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WS ANGELES, CALIFORNIA, fRIDAY0  OCTOBER 16, 1970 
2:08 o'clock p.m. 

141.-  .14 

(The following -proceedings are had in. open 
court. All counsel and. jUrors-Present. Defendants 
absent.) 

THE COURT: A11 counsel, and jurors are pratiient. 
You may continue, 'Hr. Bugliosi. 

I. BUOLIOSII Thank 3clu.'• 

GREGG aliOntSON.1  

the witness on the stand at the time of the noon race***  

resumed the stand and testified further as follows: 

DIRECT EXAKINATION (Continued) 

BY titt. BUGLIOSI: 

,C4 	14r. Jakobson„ in your various discussions with 
,Mr‘ Manton, did he ever discuss with you what he believed 
to be a proper relationship between parents and children? 

UNAREK:. Oh, your Honor. 
THE WITNESS: Yes. 

BY: 	BUGLIOSI: 
What did he say? 

A 	Any relationship like that was very bad 
because the carry-over frost the parent, any of the parent's 

hangups went directly to the child then, if there wee a. . 
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I 
	relationshgi.p 

2 
	 SO he believad that there should not be a 

3 
	close bond -- 

4 
	

A 	Yes* 
5 	 -- between parents and children? 
6 
	

A 	Yes. 

Q. 	Did he say anything about education? 
8 
	

A. 	Yes. 
9 	 Q 	What did he say? 
14 
	

A 	It was the study of tiro thousand years of 
11 	'war, history, and so on. it had no worth. 

It had no worth? 
• 13 
	

A 	yes. 
.14 	 Did Mr. Manion ever say anything to you about 
15 	how to do stnething without getting caught? 
16 	 MR. KANAB.Eitt That, your Donor, is so prejudicial 
17 	and ao conjectural and so nobiguallo 

TIM COURT: Sustained. 
19- 	BY Mit. BUOLIOSIt 

tiS 

20 	 t4 	Approximately how many times would you esti' 
2t 	slate you visited Manson at Siahn Ranch? 
.22 	 A hundred, It is Just a figure. quite often 
23 	over the period of a year and a, hal.g A.  great nat43er 
24 

25 	 la 	And you, were aware that there was a group 
26 	living at Spahu :Ranch, including Mr. Manson? 

Yes. 
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11 

12  • 

17 

18' 

19 

20 

21 ' 

• 22 

‘23 , 

24. 

25 

26 

And the group was called the Family? 

Yes. 

4.• 	Did r. Manson over' tell .you what he called 

theiitr.la:in the Family.? 
, 	• 

	

4 • At 	Yes. 

. , ,,.14- ',What did $ say? 
. „   

' ' A4-  ' Ile'referrid to the :girls as witches sometimeti„ 

hes ids! their. other taMett; : ' 

	

i 	4 	, . 	 , — 
4. And you 05ervv4 these girls in the Family when 

you used' ;to'.. 	Out:to; SpOn.Eatchl 

Yes,' 

' 	Some off' them were Gypsy and Squeaky and Brenda? 

A. 	Yes. 
You recognize those names? 

	

4. 	Yes, '1 do. 

4 	Did Charles Manson ever tell you what role, if 

any, theme girls had in the Family? 

L 	- Yes. - 	• 

CI. • 	What aid he 'say? 

-Ave you speaking of why they were there? 

What role or what purpose, what function did 

they serve as component parts of the Family? 

UNARM May we have a foundation as to time, your 

Honor? 

VIM COURT: Lay the foundation. 

tl 	BY MR. BVOLIOSI: When did Mr. Manson tell you 

2 

3 

4.  

6 

,7 

..8. 

9 

000006

A R C H I V E S



No. 
R. 	Do you ',mow wbo was present 	addition to 
, •   

youri$4,1t,  and he,. if 'anycine? , •: . 

16 

17 

21 

about the 

MR. 

MR, 

tell hill 

Tng 

THE 

IDegitning 

of '68. 

role or tunotion,or the girls in the Family? 

UNARM That assum** ruts not in evidence.. 

WOLIOSIt I think he already answered he did 

about it, yoUr Honor. 

COURT Overruled. YOu may answer. 

WITNE88: That would have been toward the' 

of our relationship ill 4-68, the time was mummer 

BY MR. BUOLIOSII Do you know where you were 

When heYtit4.4 you 111152 

4 

5 

.8 

10 

14 • No. • 
15.  •-•4 What 'did he; tell yet?''' 

KANABEittr-lhat 	ao.remote, yOur Honor, 

THE WITNESS: The reason for the number or girls? 

t4 	BY MR, BU LIOSI: 8.00  not the reason for the 

number of the girls, but 

why they were there? 

4 	the funotion of the girls within the 

Family unit. 

MR. UNARM May I have a rulltg On that objection 

that I =del  your Honor? 

THE COUHT1 That was not an objedtion. 'That WA4 4 

cOmment. 

24 

.25 

gO 
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If.MAHEIC; 	said remote,' 

THE COURT: it you want to make an obj'iction, rake it 

.in the legal and traditional form. 

• XANAREit: It is remote,. I. Delieve it 4.s 

acceptable, : 

TM COURT: I dontt believe the' Court need instruct 

you on,  how to make an acceptable obJeotton, 

(Ou may proceed. 

THE WITNESS:,  They were there to' cOok; to have babies, 

to attradt 'other men. 

• 1  ' 'Charlie aeid that he wanted men to some, and he 

C6u10 not get men to come unless the Women were there, They 

.attracte; the' men',  
r  • „*- ,k 	 „ 

Did he say why he wapted men in the Family? 

nieeded the Pen r for Strength, the rower.. 

He, to use a word, ,recruited all the time. / 
. 	• 	• 

know bezel:Se' he tried toz recruit me, 

CI, 	- So he needed menl 'he told you, but he wanted 

the women 'to' attract the men. 

Yes. • 

tett ;r badi very briefly now to the function 

or the Women. in the. Family,i  you say ;to cook, to take .care 

of things, hale children, is. that right? 

A. 	Yes, 

What about eervinEg,  the men? 

Yes. 

14,257 

t6 

17 

18 

19 

29':  • 

22 

23. 

24 • 

a 

4 

' 10 

11 .. 
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5 

a 

8 

10' 

• 12 

13; 

14 

.15 

16'  

17'  

• . 

• 19 
-4- 

24, 

84  

22 

23. 

2$ 

26 

That was 4100 one of their functions? 

Yes. 

During that,period of time that you knew 

0barle$ Manson did he.  Enter ask you to join the Family? 

4 	Once or more than'once? 

A. 	• Many times. 

what did he say? 

MR, KANAgEK1 Foundation as to time, your Honor. 

Tlig•COURT; Lay thefoundationi 

sc4,‘ 	Z NR, BUGLIOSI: When did you have these 

,OOnvesations with him in which be adked you to Join the 

FamilYt 
• 

s • 	 • 

,on and off since I first met Charlie. 

Within '01e pens d of" time that you previouslY 
••• 

mentioned? 

A4 ' 	Yes'. 

Do you know who vas present dUring thede 

conversations?,  

A. 	On many of them 1 am sure Dennis 	waa. 

And on some you were. &lone with him.? 

A. 	Yes, 

4 . 	What did he say to,youl: 

lt,ANAVE : • Improper foundations  your Honor. 

In what way is it lat.proper•I  Mr. Xanarek? 

WARa; tour BOnor, ad tO all of this we hive 

an allegation o±. what happened on two delta. 
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11 

14 

16 

19' 

20 

ZI 
22 

23 

24 

410: 	25 

26 

14,159 

1 

2 

5 

7 

THE- COURT: Just answer the question. 

XANAREK: It is improper because. just asking a 

question and getting some, kind or an answer does not,,Inean 

the foundation is adequate. 

THE.COURTi In what respect i the foundation in- 

adequate? 

UNARM You, have to have the persona present 

THE OURT: I know what we have to bate. 

How was it .deficient? . 

:MR*  XANAREK1 We donTt.know where it o0ourred„ the 

personA .present, what title, what particular conversations)  

wh4t days we .are talking about. 

ntere is absolutely nothing here except the most ; 
aMorphous type of altdatia as'far as laying the foundation 

4,pcongerned.. ) 

kTig 

 

COURT! Lay the foundation,, Mr. Bugliosi. 

Q !: 3Y101:*GLIOXI. You say that during the 

period of time that you knew Charles Manson he asked you t i  

Qin , the lewdly several timos,, is that correct? 

Yes; 

And that period again was what, early summer of 

,68? 

A. 	prom the early summer of f68 to the late summer 

or 169. 

(4, 	How many times did he ask you to 4oin the 

'amity, 1 

000010

A R C H I V E S



'Innumerable. 

Qi  • 50, 60, 100 0  10? 

tk. 	Yeah:, 10,3  15, 7, 
10 

.7 

8 

9 .

i0- 

. 1. 

15,. 

16,  

18 

21. 

22 

2a 

• 26- 

1'  

4; 	 * 	•,` • 
X 	';;. 

1 	• 	 . 	• 	f 
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Where did these conversations take place in 

2 
	Which he asked you to Join the ramily? 

_ A great many places. 

At Dennis Wilson's house -- two of them at 

Dennis Wilson' 	Dennis Wilson had 'two different houses. 

At my house, at the ranch« 

7 
	 remember a specific instance, up at Golsr 

8 
	Wash, Death Valley. 

When was that/ 

10 
	 A 	That would have been a few days before 

Thanksgiving of '68. 

12 
	 All right. 

13 
	 Let' s take a specific incident. Who was 

14 
	present at that time? 

15 
	

A 	Just Charlie and myself. 

What did he say to you? 

17 
	 A 	Just, "Whey are you going to come with me?" 

"Ride with met" ''Be with me?" "Be free." "Leave my 

wife, the children who had trapped me, and be with him 

20 
	and his Family, the girls, people that loved you."' 

21 
	 Q, 	Did you ever*  in fact, join the Falailyt 

22 
	

A 	X spent tie with them. 

23 
	

ct 	Did you ever live with them? 

24 
	 A. 	Could. you clarify what that means,. "living 

25 
	

with thee? 

26 
	

CI 	Well, did you ever live, for instance, at a 
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2 

• 7 

8 

10. • 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

25 

26 

10-2 

1.,.162 

locale where they were living? ,dor instance, at 'Spahr 

Ranch? 

A 	/ spent two nights and two (lays out in Death 

Valley, in Goler Wash. 

'With the Pamily? 

A 	'That-Was the, longest times  'yes. 

Did you cansider yourself to be *member of the 

Tastily/ 

Not really, 'no. 

There was always a slight distance, because I 

wasn't real .  

'You were not a member of the Vatailyt 

At 	NO. 

qg 	Did you knew Charles Watson? 

A 	''es. 

4 	stow 'would you describe Charles Watson, in 

terms of demeanor,. personality? 	 ."7 .̀• 
BR. KANAREK: I will object to that on, the Sixth 

Amendment right to confront, your Rotor. 

1.1L BUGLIOSIt Holland yrs . Zoliner, your Honor. 

MR. YABARBIt: In addition to the other ground. 

THE COURT4 Right to confront whom, qtr. Itanarek? 

MR.. KANARE14 Our right to confront. 

I wouid like to approach the bench)  if Z may, 

and make argument outside the presence of the jury. 

THE COURT The objection is overruled. 
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26 
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14,163 

tut. BOOLX0S1: You may answer the question. 
THE VITITESST, When did I meet? 

ME. BUGLIOSI: Ho. .61 

**ffiVir 

how would you describe Charles Watson; his 
personality, his demeanort 

/C44—akitt 
A 	He was very happy-go-lucky, gloat like a. 

puppy, like a young dog, *Iwo veggies its tail, very 
lovethie, very likeable, very innocent. 

Did yeti ever 'notice any dramatic change, in 
his tletneanor at any time that you knew hie 

A 	Yes. 
KANAREK: Sone objection, your &mart 

THE COURT: 'Overruled. 
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12 
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19. 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

40. 

BY 	StIOLXOSI; 

4 	You did? 

A 	Ye... 

41 	And when did you notice this change? 

A 	A ;tong period of time passed that didn't 

Efee Charlie Watson, and then t so 'Unlit the ranch .in 

the early- summer: 

4 	Of '69? 

A 	Of '69.4 

And he wait  t even, the same person. 

, 4 	In what respect did you notice that he had 

Vhanged? 

YAITAREK: Your Honor*  X would ask that 

t • be Stricken Cin the sroundt that 	prejudicial 

value far tweighs the probative 	ue.  
, 

Atispsy I have 	continuing objection on th. 

Sixth .Amendment. .34,.00 confront. so. that I wont t have 

to enunciate it h aisle 

THE tO 	No, you 	note 

The objection is ove 4 ed and the notion 

ea. 

Read the question. 

tateittga.tat,x,egjay, 

?ME WITNESS:  It was as if the essence of life 

was gone. Le was like burned out. lie was like shell, 

autos ton, just walking around. There was -J:10 spark. 
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14,165 
;• 1 	4 

xesAREKI May that be stricken, your Honor? • 
FITZURALDI Could I.  have.  that read back? 

Could I have that portion of the answer read back? 1 as. 
missing a word in there, "automaton" or something. 

COURTt Read the answer.. 

(The answer was =read by the reporter.) 
MR.KANAREK; 	sake a motion to strike that, your 

HOrtor. 
TIM CCM: Denied. 

SY MR. BUGLIOSI.1 
On thoSe occasions when you did go out to 

the Spahn Ranch, Mr. Jakobson, did you have dinner 14th 
the Family? 

A 	"LEts. 
On several occasions? 

A 	Yes. 
Moue, the times that you, had dinner with the 

Family, did you over have dinner at the campfire down by 

at. stream below the stables? 
A Yes. 

Approximately how many times? 
Twice. 

(4 	Do you remember on those occasions w strike 
that. 

Do you know when those two occasions were? 

A 	Late in May. Yes, I do. 

10a-2 

2 

3 

s. 

6- 

7 

8 

9,  

10 

11 

12 

13 • 	14 

15 

16 

17 

18 . 

19: 

20 

. 21, 

22 

23 

24 

25•  

26 
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20 

21 

2Z. • 

23 

gd• • 25 

20 

14i  LOO 
	

g, 	ta.t. 	tlay,.I06.11i 	
s 

	

A 	Yes. 
Au d were the 4i r* in,the evening? : 

	

A 	Yes: 
Po You ltnow who, if anyone, decided When it 

was time. to eat? 
Yes q. 

A Who? 

	

A 	Charlie. 

	

4. 	What cid he Bar 

	

A 	It was time to eat. "Lett-s eat." 

	

Q 	Whereupon, everyone ate/ 

	

A 	Yes. 
Approximately how many people? 

	

A 	aowever many were pveiseritt  and, thet *Nays 

varied* 
Could you give me, or give us, some type of 

a range? 

	

A 	Ft= 25 tt,$ 3. 

	

4 	25 to 3? 

	

A 	25 people to 3 people, 

	

' 14 	I tve referring to these two specific occasions 

110W. 

	

A 	Oh, X am sorry. 
20 people. 

	

Q 	20 people? 

2 

3 

4. 

5 

6 
4 

9.  

10 

12 

• 

15 

16 

1.7 

13 

19 
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A 

4 	Would Yon de.stribe how everyone was, seated 
for dinner? 	 „ 

A 	Yes. 

It was down by the -'streain, that tuna in beet of 

the ranch* And everybody set'around) -and. there was, a coy- . 
fire* and there.was a rock in the center of the assemblage 
that Charlie sat on, 

Charlie sat on. iLy.apkit 

A les. 
And where way everyone *lee seated? 
In, a circle. 

,Around  the rock? 

Yes. 

4), 	Upon which Cherie sat? 

Q 	And that is how everyone had,  dinner, in those. 
basic positions? 

A 	Yes. 
Durina the dinner, in addition to eating, 

would Manson play his guitar? 

A 	Yes. 
And, sing? 

A 	Yes, lie would. 
4. 	And philosophize? 
A Yes* 

2 

, • 

4 

6 

7 

8 

9; 

10 . 

11 

13 

• 14. 

15 

16 

17 

13 

19•  

20 

21 

22 

23 . 

24 

25 

26 

I 
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Q 	Would he do most of the talking? 

2 
	 A 	Yet. 

3 
	 Q 	On, these tt6 partiCUlar occasions in $lay." 

4 
	was Charles' Watson present? 

5 
	 • 	'am referring to• the two dinner ocOsiOns now. 

6 • 
	 A 	./ don't believe he 'Vas. 

7 
	 Q 	Was Susan Atkins present? 	• 

A 	I believe so, yes. 

Q Leslie Van. Houten?-  

10 
	 A 	yes. 

4. 	Patricia ktrenwinkel? 

12 
	

A 	Yes. • 

.4 	Did X.r.. Manson ever tell you that he intended 

14 
	to have his girls do any particular type of work?' 

15 
	 A 	yes. 

16 . 
	 41 	When did he tell you this? 

17 
	

A 	The 'early summer of '69; Apri).‘„ May, June. 

18 
	

ct 	Where did the conversation take place? 

19 
	 A 	At the ranch. 

20 
	 Who was present?' 

21 
	

A 	Ibelieve 	was- lust Charlie and .myself. 

22 
	 Q 	What did he say? 

23 
	

A 	Re said he planned to have the girl.s begin. 

'to work in topless bars. 

O 
25 
	 -CI. 	Did he elaborate on that? 

26 
	 A 	Well, the z`eason. he was doing it, you mean? 
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14,169  

8 

9 

10 

Because he needed money*  and he believed. that 

each girl oOuld make several hundred dollars a week; 

and if ten girls were working*  it is 'simple mathematics*  

you know., 

Did he say why he needed the coney? 

A 	Yes. 

4  

r 

12 

13 ' 

14 

15 

16.  . 

17 

10 

19 

20. 

21 

22' 

23 

24 

25 

26 
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4,  

6-

T 

15 

16 

17 

I8• . 

19 

 20 

24 

26 

What did . he say?. 

It wa0 in preparation to go tc the desert; 

peolfloal1y„ a lot of money was needed to buy rope. 

A rope.? 

Yes, very expenaive rope. • 

	

4 	For any particular pl.1,rpose? 

It was to go into the pit with. 

4 , 	The tottomleaS pit?' 

A Yes 

. 	• 4 	he' indicate to you how long thiS rope had 

to be? '1  

	

; :4* 	Yes. 

4 s  Whitt did he say? • 

Thotianda of feet-  'were needed%  a. truckload of 
• 

rope. 	,!", 	 * 
r, 	• 
• f• 

•And this rope was to be usea to get to the 

bottom of the brittoraes44j#f 

Ar 	Yets.• 

By him and his family? • . 

- Yea.. 

During Halter Bloater? ; 

Yes.• 

MR, UNARM Your Honor, that gratuitous --that 

laltt part about Reiter Sieltet', I .-think that is 

tugliosi testifylmg, in the oOntext.• 

ash that be stricken.' 
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TZE CQURr4 Is that what Lir., MansOn said? 	• 

T144 WaNESS: roil mean all in the same sentence? 

THE COURT: )wring the course •Of this conversation. 

Kri...BUGLIgiXt Let me retrace it. 

4E COWIT: 'That portion rill be stricken,, "during 

Uelter Skelter' .and the 4:tiry is admonished to disregard it. 

-BY M. MIAMI: • Did Mr. Manson *say when 

needed. thatlong rope which would take him and his Family 

to,  the bottom Or the bottOmleisS pit? 

4'%011,. • 

What did he say? 

Xt was when they we* to the desert to get away 

from ttelter Skelter.- 
• 

4 	pic3,charia3 klertoon *Ter discuss with you, the 

.7 

10 

:* 13'  

14,  

'14 171 

20 

21 

is re3,ationreilV that hi had with/othei* members of the Validly? 

11%4 	. !'' — 	 tathAtily Ititur lio 	1,* Itt 

with 	t ....., 	 • /- s• ,:. 
41  ; • 

k 	,y yr.74,0„ 

THEI WITNtSa: Yes. 
2g 	 BY thIL BUOVIOSI: Did he haVe more than one 

conversation with you with respect to that? 

P. 	Yes. 

Row many? 

1Iot many, but it was discussed at dilTerent 

23 

• 2$ 

26. 
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1 

4.  

7 

8.  

9 

10 

11 • 

X5 

16 

17. 

18 

19 

21 

22,  

23,  

24- 

25 

26  

14,172 

times. 

	

4 	Can you remember any particular conversation? 

	

IL 	̀ei. 

	

,4 	When did that particular conversation take 

. place? • 

. I think it was at Dennis Wilsons beach, house. 

	

4 	Wheal 

'It would have been September of 'O. 

	

4' 	'Who was. presenti 
4116  I think Dennis was` .there besides Charlie and 

iiseit;- 

Q , What did Mr. tlanson say? 

Hewas%just tallting about the closeness of the 

Family and what it was like and to have these people with 

00$plete* 

4 	Did he Say anything else? 

riggda '"Jp thiArelitionOi 
AA 	

A 

Owen 	h 000j 

They were with him and this was the way it 

should be,, and there is rio in between and yoU had to choose. 

He wanted Dennis And I to choose; it was .as if 

we were choOsing sides. 

There Vas no in betweenl'you understand, you 

were with him. or againtit 

4 	Did he say whose family it was?' 

f'. Yes, it waS his family. - 
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• f 

• 
tal.tement a "X am doing the best X oln" 

2 

3 

I 

6. 

• 7 

Q. 

0 

10 

15 

16 

1• 7. 

1? 

19 

' 

21 

• 22 

23.  

-25 , 

• 26 

4 	Did he say it was his family? 

Yes, he wanted us to pe with him and hie ratilY. 

	

gr 	Did he say what you would have to do if you 

joined the family? 

L Yes. . 

	

4 	What did he bay? , 

• .Give it all Away. 

	

4 	Give what 411 awayf 

	

A. 	,.Everything„ yOurself it, that, ego, salt, 

	

,4 	TO wh001 

Veils  X donit know it that is important Where 

,yotf. give $,,t atfay, but then ie earl -Pick it up,  

say the71  he 00111:i:piok it up? 
A. 	Ye.s i  it's.  -very -11,mbiguoue. 

:It''; very suNteetiiel X  knot.. / am doing the 

,vary best with the ,words, 

TTY WITN4al 	exPlain. 

1L tiliAWX: I ask trig 	= ,trisken. 

TRE COURT What 	ito  M 	reks  ia that an 

hjection or a . k, w on or what? 

re WARM: 	a motion to strike, yea. 
• 

11, 

5X MR. BUOLIOg: Did he ever indicate that it 

yo4 j.oined the PamilY you had to give ,yourself up to himt 
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MR. KANAREK: Leading and suggesti*e. 

• HWLIOSI/ He can answer that' pis ox' no, your 

Honor. 

  

 

THE WITNESS: les. 

 

9 

ARTA') Thu 
,19 ,ifF  A' 

$Z MR. BUGLIOSII What did he fay? 

44: ' That was the indication, that was the 

nference, he was the obvious head of the Family  and or 

course„' . iou'llould give yourself to him it you were a member 

of i4 
4' Now, you indicated earlier, Gregg, that you 

were 441 rimor4:prod4oilOn4,J,I,P114 correct/ 

Yes. 

;QUI  'Ot _course # itrgYei. ietry Melchior? 

do0 ,3mak 

Q • And were yoU'eVei. eMployed by Terry? 

' 	Yes. 

4 	In what capacity? 

A. 	I was an associate of Terry's and I worked for 

And Van his, record company and publiihing company. 	, 

In that capacity did yell also do work as a 

tin4et,  - 	finder of talent or a talent sioutt 

,A. 	Yes. 

q. 	And the talent would be in the field Of music? 

A. 	Yes. 

14 

15 

.10 

IT • 

18.. 

19  • 

20 

21, 

• 22 

2.3; 

2 

25 

26 
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rt" 
19 

20 • 

.2i • 

22 

A.. 

What did he say? 

He wanted to record. He wanted to get his 

2 

3 

5. 

JO 

• '4 

25 

'26 

13 

14 

15 

16 

111,175 	 

You testified earlier to Charlie playing the 

guitar., and singing, is that correct-? 

L 	Yea. 

Were you impressed with fif r. Dianson'os musical 

to 

A, 	Yes. 

Did Fir, 14anson ever tell you. what ambitions he 

hadhad$  :f anyx  is the rieid. of music? 

mgzeragd,heardi. He wahted: peOpie to hoar what be had to 

say. 

And What Tdig 	tit4r -to that, if anything? 

1 agre.ed„ T thought it was a good, idea and, 

I tho;u#h•Lit itztvs .a'.fine Way to do it, throw m.usiay. 

through records, 

Did you. then there0y want to record Charles 

DianSon? 

Yes.. 
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1.• 	 6 

7 • 

8 

9 

10 

11 , 

12 

13 

41110 	 14 

15 

16 

His singing? 

A 	Yes,. 

Did you ever want to maks a documentary film, 

on him? 

Yea. 

Q 	Did you discuss your interest in meson 'with 

Terry Melchior?' 

A 	Yes. 

Q 	Did, you.  want Melchior to somehow be involved 

in this project? 

A 	1 did. 

in what fashion? 

A 	As a producer)  figancter, 

Q 
	

ge would produce- the records, finance the 

films, et cetera? 

Terry is a producer, and financier of fi1m0 

and records, yes. 

You are s  ainfre 'MT, Melchior formerly lived at 

the Tate residence?' 

A 	Yes. 

18 

19 

20 

MR. KANAUK; X. object to that as leading and 

suggestive, your Honor,. 

THE COURT: Overruled. 

THE 'WITNESS; Yes. 

BY 	1111GLIOSX1 

ry 	Have you ever been to the residence at 10050 

22 

23 

24 

0 	25 

26 
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• 	2 

3 

4 

6 

7 

9 

10 

11.  

12.  

13 

• 3.4 • 

15 

16 

17 

18 

19 
rr 

•g0  

21 

22 

.2a 

24 

S 

26 

Cielo Drive? 
A 	Many,  times. 

That was when Terry lived theret 
A 	Yes. 

R 	During -what period v time was that? 
A 	I guess 1966 all the way to '68. 
.41 

 
Fatly 1 68? 

A 	Q into the summer of 1 68. 
41 	Did you tell Mr. Manson that you were seeking tc 

have Terry Melchior finance him in recording and making the 
film? 

25 • 

k 	Yes. 
41 	You told hi= that? 

A 	Yes. 

Pursuant to yur- discussions with Mr. Manson 
and mr,, melchior did you ever ask r. Melchior to audition 
Nr. Manson? 

A 	Pursuant to meaning before 
You •indicated that you were interested in 

having Mr. Melchior finance the recording and filming of 
Mr. Manson, is that correct',  

A 	Yes. y • 
,During these cliiitcusii&es did you ever ask Mr. 

Melchior to audition Charlie Mansont- .  
t 

A 	Yes. 
And did you have '-t-O task , Mr. Melchior more than 
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once? 
A 	Yes# 

'4 	Did he eventually agree to audition Charlie 
Manson.? 

A' 	Yes. 

Q 	Did he in fact audition Charles Manson? 
A 	Yes. 

' When was that? 	: 
• - 

II 	Late in May of '69. 
i - At span;tZanch?~ 

A 	yea. 

you go to 4ahri ItapCh with Mr. Meichioil , 
A 	1 did. 

And did.  you set u#;. make Ali 	4rx*ngement  

for the auditioning? 
A. 	I did, yes.. 
Q. 	Was this-  on a weekend? 

There were two 
X an referring to the first time -now. 
The first one may have been,Vra not sure. 
The second one was when? 
That seemed to- be during the week, the follow,.  

ins week; -it was about five to seven days after. 
So- Melchior auditioned Manson- twice at Spahn 

Ranch, is that correct? 
A 	Yes.. 

ta, 

• 
4 

5 

6 

7 

8 

9 

"10• 

11 

12 

13- 

• 14 

15 

16 

17 • 

18 

19 

20- 

21 

22 

23 

24 • 

• 	g5• 

26. 

2 

3 
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1 

2 

3 

4 

. 	5 

6 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19,  
v. 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

26 

Within a was period? 

	

A 
	

Yes. 

And you were present on both occasions? 

	

A 
	

I was. 

	

Q 
	

During the auditioning I take it. that Mr. 

:Manson played his guitar and sang songs forMr. Melchior, 

is that cozrect? 

Yes. 

After Mr. Melchior heard Mr, Manson did he tell 

you he was willing'to record Mr. Manson? 
. 	. 

HR. WARM:. Your Honor, I know we hive a continuing 

objection on the, giounds of hearsay, conclusion and all 

that the record reveals.: 

But I think that this - I want to pinpoint 
!% 

Alm sure, 4#9"" t hope your tioilor hai$'.our continuing 

objection in his vind. 
4 	. 	• 

But I think this is hearsay upon hearsay, 

yvurHonor. 

COURT: Overruled. 

THE WITNESS: as he interested in recording? 

BY Mkt. BUGLIOSZ: 

	

ta 	After Mr.,  Melchior had auditioned Charles 

Manson on these two occasions did you ever discuss with 

hint whether he was will 	to finance and record .Charles 

MariSon? 

	

A 	No, there was no discussion. 
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14 .,  

2 

3 

4 

6 

7 

' 8 
 

.12 

13 

15 ' 

16 

17 

18'  

19'  

14,.180 _  

Did Mr. 'Melchior indicate that he was 

inter:0044 ►  ftnanCing the recording of M. Manson? 
A 	No, he did not. 

tz 	He was not interestedt 

A 	He was not interetited)  that is why there WAS 

no discussion. 

4 	Did Terry' Melchior titer in fact record or 

filuttlee Charles Marmon in any fashion whatsoever to your 

knowledge? 
A 	To my knowledge, 

20'  

21'  

22 . 

23 

24 

25. 

26 
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impressed Charles Manson ever ask yOu whether Melchior waa 

with him or was interested in him? 

A qt On the part of Melchior? 

L 	Yes, or' at least at that time there was no 

interest. 

141181 

4 	After these two auditioning dates,. did 

Yes. 

4 	What did you. tell Mr. Manson? 

He inquired what went down, and I just as 

tactfully as possible said there was no interest. 

4 	Atter the last time you and Melchior went Out to 

SPatiri: Rinchc  t.a a dition Charge, this is in May now, of ' ,6S+ 

did Mr. Manson ever ask you for Terry Melchiorte phone 
„ 4 

1141}03411 " 

At , 	Yes. 

On more than one occasion? • 
Yes. 

4 	Did you turn. Charlie down at first? 

yes. 	• 

4 	Did Yeett eventually give Charlie Ilelchiorts 

phone number?- 

. 	The answering service number l did, yes-4 

You, gave Charlie Melchior's answering service 

number, is . that Correct? 

A, 	Yes. 

4 	At some later time did Sr. Manson ever say 

4' 

6 

• • 

12 
a 

14 

15 

16 

it 

10 

19,  • 

21 

g2- 

23 

,24 

25 

26 
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3' 

4 

5 

s. 

a 

14 

15 

16 

17 

18"' 

19 

20' 

22 

24 

• 25' 

26. 

14,162 

anything- to you about having contacted Terry Meleklor or 

been to his residence or atything like that? 

Yes: 

When was that, when did Mr. Manson have this 

conversation with•yout 

A: 	It Would have been, the first of the mummer, 

:Time, 301. 

1969? 

Yes. • 
, 

151.  
And where did you. hats this conversation with 

Manson? 

was over,the phone. 

4 . 'What did he say to you and what did you 
•-. 	 • tO him:7; 

. fit. 	He asked it Terry had a green telescope 

glass' on' the porch et his beach house. 

say 

4- 	In Malibu? 

Yes, and I said yes. 

Ana he said, "Ho dciesnit nOW,." 

Be said,. ulle,  doesnvt now"? 

A.. 	Yes. 

4 	bid Mr. - Manson elaborate on. that/ 

I don't think so. That was enough to prove to 

me that he kneW where Terry lived and I think that is why 

he called, to. Show ,me. 

NV. KANAREKt Your Honor, I will ask that, be 
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BcGLIOSIt ADO you dislike Charles 

	

21104 	• ; 	
" 	•,* 

	

t • 	; 	. 
your &newer is: no? 

14_5183  

stricken.. Xt has nothing but prejudicial wait*. 

oougT4 It is not responsive. 

• Thatportion of the answer 'will be stricken 

starting with "That was enough to prove to me."' 

2 

3' 

4.7 • 

The jury is• adinonished to diaregard it. 

4 	BY MR. BII6L/01: Greggl  do you have•anything 

- against Charles Manson?, 

MR. ONAR3K: I object to that, your Honor, that 

4110 #t, 	is improper. I object to the form at the question. 

lUE,WITNEiSt No. 

THE CORT: Buitaited. The answer is stricken; the 

-0.47,1a admonished to disregard it. 

MR.,BUOTAXOSIt No further questions. 

THE COURT: Mr. Fitzgerald? 

MR, PXTZGERAZD; Thank you, your Honor. 

,CHOSB.EXAMINATION 

BY MR. FITZGEHArtD; 

4 	Are you presently and currently it the music 

business in some capacity? 

A. 	US' 

9 

14  

4!. 

20 

'22 

24' 

24 • 

25- 

26 
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14 

15 

.16 

' 17 

18' 

19 

.20 

21 

4 

23 

24 

• ;25 

26 

2 

Do you hiVe some particular title? 

I am involved in mina* and film. production, 

I had a title'when I was working for Terry. 

12 	4 • 

5.  

se 	

6 
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124 

3 

.5 

6 

.7 
A 

9 

10 

11 

12 , 

13 

• Itl 

25. 

16 

17 

13 

19 

20 

And that was your title -when you were working 

with Nr. Melchior? 

A 	My title vas a vice-president, 

ta 	A vice-president in charge of talent? 

A 	No, these was no title, it we* just vice-- 

president. 

was the only one at the tinge.: 

Q. 	You operated, in the capacity of a talent scout 

and. Mr. Melchior.  the producer'' 

A. 	Not solely. It was part of my job. ' 

Q 	The bu-sineso relationship you had with M:r. 

•• 14onsint Vas iu  yOUr  capacity as a talent scout, was it 

not, aside from any person, relationship you, might have 

had vi..th Mr. Ilaneon? 

A 	No.. 

ta 	it vas not? 	' 4  

))14):, 

Are You speaking 'Strictly of the .busineis 

relationship? 
, 

4 	Yes. 	 . 

A.r 	21 
	 who was the nature of your business relation- 

22. 	'ship 'with Mr. Manson?  

23 
	 • 	A 	Well, 1 was producing Charlie in the studio. 

24 
	 That would have been my title for business. 

25 
	 Q 	Did you .discover W. Mattson, in tense. of 

26 	 discovering him in regard to his reasicel talent? 
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24 

26 
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A 	No, 

	

Q 	Was he touted to you by somebody? 
A No. 

How did you happen to, meet Monson and listen. 

to his Inuoiet 

	

A 	I spent a lot o tirae at Deraiiii 	s house 

'where Charlie was 	and. he made music ail the time 
With Dennis. and his family .and himse14 iod I was -around, 

you listened to Mansion' a music; correct? 

	

A 	Yes. 
Then I tie it you formed some opinion that it 

was worthy -of commercial exploitation in some fashion? 

	

A, 	Yes. 

	

Q 	And then you proceeded to comercially produce 

his music; is that right? 

	

A 	Over the period of a year „and a half.. 

	

ci 	Did you ever actually record any of the music? 

	

A. 	Yea. 
Ina stUdiot 

	

A 	Yet.. 

on more than one occasion.? 

	

A 	Yes. 

	

Q 	And were these songs? 

Yes, 
Mon would Ault songs? 

	

A 	Yes. 
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Would he accompany himself by playing on the 

2 
	guitar? 

3 
	

A 	yes. 

.4, 

	

	 Was that a rhythm guitar or lead guitar, or 

What kind -of a guitar was it? 

4. • 	 6 
	

A 	We had both. 

7 . 	 Would Manson play songs- that he had written, 

8 
	or would he pliyi in addittoA to songs that he had written, 

6 
	

sus ,other people had Itritten? 

A 	No, they were always Charlie's songs. 

11. 	 Q 	Now, the songs that Mr. ).1anson had written, 

12 
	were these songs that were actioally written down on 

13 
	:pieces of paper,, or would ha take tb.ea up as he went 

14 
	

along/ 

15 • 
	 A. 	. Sot* of themwereWritten 

16 
	

Q 	Was he, by *ad large, an intuitive songwriter, 

17 
	

that he would make it up? , 

18 
	

A 	Very. 	 • , 
Q What do you mai? V4y intuitiiel • 

12t 0.8. 20 
	

A 	Yes. 

21 

22 

23 

• 25 

26 
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0 

20 . 

• 21 

' 22 - 

• 
26 

4 	And, were You to receive a. percentage of the 

gross protitS in the event that MansOnts music was 

.00mmeroiallyprofitablet 

A. 	SOre. 

12A-I 

4,  
.4 

5 

8 

9 

4 
	

And in addition to this business reIationehiP 

you had, with Charles Manson, you estalaished some sort of a 

personal raPport; is that sorreet? 

Yee. 

Would yoU describe yourself, ring the years \' 

19.68 and 1:569), as being a friend Of char les Manson? 

A 	
; 

liars Pioti a 0104e personal, friend? 

• 4 
•! 

When T. was with him, Ivac, 

And'thr011ghbUt Four:  testimony, You frequentlY 

said that, yOu had innumerable conversations with 

Mr, Mans 04, on a number of 000asions resarding a number •of 

subjeetsi 1.4 that right? 

L 	Yea. 

4 	86, 10 it fair, then, to say that /1111 were 

with Mr. Manson frequently? 

At 	No. 

4 	Well., when you were with him)  you discussed, 

Varions,phllosophiea topics? 

Yes„ 

4 	And this was an e/ohange, Frequently you' took 

That, is roiigh%to •deseritie. * 
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4. 

6 

7 

X4,189 

one point Of view and, be took another point off View? 

Ze*., absolutely. 

Did it.appear to. you that Mr. Manson wa$ air eere 

in, his beliefs in regard, to his philosophy? 

0110, sure. Yea.. 

It appeared to you, then,. that be believed 

what he Said? 	 ri 

A. 	Abs015.412 
	

1 

4 	04 it also appear to you that by engaging in 

these converaabiQns with you, that Mr, Manson was attempting 

to arrive at some or .of truth? 

L 	Yes. 

4 	In his conversations, did be pay particular 

emphasis to children? 

Was that a rrequent 
	

of conversation:7 

Not freqUent, noy  

Well, whin he was talking with, you, from time 

to time, about his so-called philosophy, would he often 

mention children? 

L • The. 

, 	"Would he Mention that he was attempting to 

save the , ohildren of the cities? 

7 	• , Yes, 
,* 

In What 'resDeet_ d..1.4 he say that he was 

attempting to=^  save the:ehil4ren,  in the cities? 

There were-two' Spicific respects that I could. 
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12b 

refer to. 

-Both of them? 

Yes, please. 

'A. 	One had. to do with  he felt very strongly about. 

the young teen-age girls who were hitting the. streets and 

going to plates like San Franoisoo'where they would be 

very obviously mistreated and meet with, bad ends. 

And there was a tong about that. 

And the other was -- referring to the younger 

thildrennow 	he had a lot of Concern about what the 

yOunger children were'having laid on theM by their parents; 

that ;any 'bad habitti they had would be carried right over 

the children., , 

4 1),, $0*1 	reipkei 0,t4 firtkt gpo4p of children 

you mentioned, the teenage girls, who were in places like 

Sin VrAncitdo he felt)  didn'thi,'that he could attempt to 

1 

save them frau( bfars pmed9400 by a 

At 	lie wanted to Warn thou to 

exactly., 

Vitious society? 

stay Away, yes, 

16 

19 

-22 

• 

2$. 

24. 

26 

10 

- 

15,  

18 
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(4 	It was these children that he wanted to take 

into some_ desert sanctuar,y; is that right? 

A yes. • 

7)1.41 he also artictilate io yooa *desire to , take 

young children. with him to the -desert? 

Yes..  
Q 	Now, did Monson say that he was Jesus Christ 

tind the devil? 

or did he say something to the effect thet 

Jew* Christ was the devil? 

A . In answer to your first question„ yes.. 

in answer to both, yes. 

tz 	So, he said, in- essence, that he, Charles Manson 

embodied 'bath Jesus Christ and the devil, and at the same 

time, he. said, or at different times, he said, that Jesus 

Christ was the devil? 

A 	No. lie never said Seto Christ was the devil. 

Not to my knowledge. 

He made no dichotomy, Manson, between good and 

*vitt isatt that correct? 

A. 	Yes,, that is correct. 

Didn't he also feel that every humeux being was 

the persontitosticit 'of bOth good and ,evil, if one assumes 

that those terms are appropriate? 

A 	Yes. 

am answering, yes to that. 

L2b'i 1.  

.2 

3 

4 

5 

6. 

.7 

8 
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1.211.1 

• 

4 

• 

6 

7 . 

8 

10; , 

11 

12 • 

13• 

16, 

17

18 

39 

in other words -- 

MR.BUGLIOSX; liour Honor*  X ant not sure that the 

witness is tbsongh with tlis• answer.. 

X certainiy think he should have an opportunity 

to explain his anSWer, 	•-•• 

FITZGEULDt Indeed. Indeed: 

If you would like to explain, you i*y, • •  
VITUSS; Xes.' 

OA a completely subjective 	lutVing nothing 

to. do now with reality, just to intellectual concept.. I 

mean, nothing to do with the experience of it. 

That is why it is so- hard, because atx our con-

Variations jumped from one level to the next, from oblec-

tive to subjective, from an. ixitellectual, concept to a 

reality or an experience. 

My-  answer to your question was "Yes," Strictly . 

in a subjective vein. 

PY MIt.:10.41.Xtel: 

q 	Let's say, for example, Mr.. .1skobson, that you 

and I could agree that certain acts °omitted by human 

beings are bad acts or evil acts, and that there axe some 

acts °omitted. by human beings that are good act*, 

virtuous acts. 

Now, assuming that, Mr. Jakobson, Manson would 

say that -all human beings are capable of behaving in both 

'ways; you_ gnaw,, virtuous and non-Virtuous -Mays; •correct? 	• 

20,  

•,4 	21 

22 

23.  

24.  

25 

26 

000043

A R C H I V E S



A 	C Orreet 

hansom did not believe in any natural law 
theory of morsitm is that correct? 

t1R.)3UGT4/0SX: This 	asibiguousi  your Honor. Z will 

object on that ground. "Natural law theory*? 
T tiaTNESS: The word "natural" really throws me. 

Xt is an important word. 
CODRT: The question is ambiguou*. 

Mb FITZGERALD: I can reframe 
THE COURTt The objection is sustained. 
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12c f10. 
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• 

10 

• 

18,  

14 s  194 

MR. YITZURALDt 4 	You took the positions  in 

.your philOsophioal discussion with Mr. Piansono  that there 

were things that were wrong, that were always wrong, under 

all oiroumetanoes; and Manson, I take it, took some sort 'or 

a relative position in terms •of mOrality? 

A. 	My position; was that there were natural things 

AN, there were unnatural things. That was my position. 

- 	• In other words.; you believed in some-  Sort of 

natural law 'pf morclityl 

Yes, 

And Manson did not share that view? 

`,A; 	Yes. 

--He believed that,Whether something was good or 

evil depended uponthe'attendant aroumStanoes? 

th, * Yes.. 
4 	 1 

q' 	'He was relativist? 

'd:Yes, 	P,0 

An extreme relativist? 

relatiyiEcti  you mean, now how big is your 

al:moot of now? 

4 	Yes. 

A.. Right 

4' 	in Mr,. Mansonts philosOphy„ did he have an 

*It:Alois on telling the truth? 

res. 

4 	And. that was one off`. the overriding eoneiderati 

.20 

21,  

2z 

- 23 

24 •• . 25 

000045

A R C H I V E S



14,195 
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r Y  

in his philosophy, Icas it • not? 

Yea,. 

And he required that everybody who surrounded 

him, that they speak the truths isritt that a fact, in your 

opinion? 
4 

5' 
ICR. WILMS': That calls for a conolUgion. 
MR, KANAREICi Your Honor, if I might say, x' agree. 

With 

THE COVAT: The objection is sustained. 

FITZGOALD: 	, One of the tenets. of his 

philonoP4Y.was that the people should be required to 

tell the truth? 

Yes. , 

. Az" And;did 	Mr,44anson truthful in Your 

dealingalti 	m th hi? , 	f 	f 

Yea; 	
.; 

4 	Mere you, sort of  captivated and intrigued by 

Charles Manson? 

. And his Musie,yes, 

And his muisic? 

/es, - 

4 	Were yOu more captivated by his music than you 

were his philosophy or, his lite style? 

Well.; if I aay? 

YoU, 

A. 	He communicated best with his music. 

24 

.26 
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Would yOU be able to describe for us what he 

communicated with his music? Could you describe briefly' for 

us, the character and nature of his musiet. 

At 	Well, the subjects are so many, I couldnn, 

begin to tell you all of them, but he did it as if talking 

plus you had the added advantage of having a rhythl piece 

going with. it 'and Alb . the theatrics" of a performer and 

music. • 
lilut the sal.ects were lust multi-faceted; I 

mettnl so varied, front one extreme of it to. the other, 

yoU :know;, hoW many, songs there are, hundredS.' 

t appeared to you as a Professional' in the 

Amait industry that.his. lyrics,  'were profound? 

i$UGLIOSI: 'That is .ambiguous, your .Honors. 

THE COVET:. Sustained. 

- Ma. gANAlint Tour Honor, it. I. May? 

YArt. inizerout Q 	I take it you are familiar with 

popular music? 

• LIR, KANAHEK: May I be ,heard?' 

THE Cot T: The objection is. 414tairteil, 

;MR,' ICPREK: Yes, - I know., but I just want to-  be 

7 	p0141T1 Sustained: 
.; 	 ' 	• 
ItAri  PiNAgiti Very Weil 

WITNESS! The 'word profound throws me. 

-1.4k,".* FITZGEIIALD( '4 	I take it you have wide 
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experience in tht field of popular music? 

IL 	Yes, sir, 

- I take it, you are familiar with rock Music? 

' Yee. 

4 	Acid rock? 

4L 	Yes.  

Rock and 1'0111. 

Yes.. 

4 	And you. are familiar with the lyrics of-, 

-take it, thOusands,of songs? . 
• - Yesa' 

Were 1' mr. Manaopto 
• ) 

	

	 14 

4trike that. 

And you',Weredistening to Mr. Hanson' a. lyric* 

in l96rand.1969; correCtt 

Alm 	Yes. 

Were his lyrics any different than the general 

lyrics popular at the. time? 

A.' 	Yea. 

.4 	In what respect? 

A. ',They were much More deliberates  and, in a lot of. 

Cases more specific)/  and it:wasn't just the lyrics, I 

mean, It was the whole package that yoll buy, that you 

record. It'i$ the man not just -the music and the lyric*, 

the 'music that goelvwith it, 	- 

Altogether, it was a very unique/  strong, honest 

- 

• 
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1 package. 

.1 hate to use the word "package" ill referring to 

it, hut; Z can't think of another word to- ball it all up, 

you, knOwt,  

• 

• 

• 

.1 	• 

s 
0 	4. 

? 
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Q 	Now, this 'record album of the Beatles that has 

previously been marked 267 for identification, the Double 

White Al la --- 

THE CLERK: 266, Mr. Fitzgerald. 

NR. FITZGERALD; 266? Excuse me. 

ci 	266 -- contains songs other than. *bat you have 

mentioned? 

A, 	Yes. 

Q, 	Is that correct? 

A 	Yes .e 

GI 	Doe* it contain the song "mak in the USSR"? 

A 	Yes• - A. 

"Dear Prudence"? 

A 	Yes. 
"Happiness, is * Warm cue? 

A; 

A 	Yes. 

4 	Would yOu describe this.  album as being a 

tattles album that was violent in character or overtone? 

A 	Yes, as -compared to the other ones. 

Q 	So it ism:wet entirely Mr. Manson's imagination 

that there were violent themes in this Double White Albuni? 

A 	No. 

And you agreed in, pert with Mr. Hanson in terms 

of his interpretation .of various wings- in. the album, did 

you, not? 

A 	1 certainly recognized the parallel, and 
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sympathized with it. 

I don't know if "agreed".  is right. I could 

See it; it. made sense. 

Q 	Was there a divergence of opinion in the music 

'world about the meaning of the Beatles lyrics in,this 

Double White Album?. 

A, 	Always, yes, 

In other words, the Beatles lyrics in theSs 

songs in this Double White Album were not unequivocal?' 

Could you restate that? 

Q 	All right, I'm sorry, 

The lyrics 'were equivocal. Different people, 

could attach different meanings? 

A Absolutely 

And to your knowledge did the Beatles ever 

come out publicly and oay exactly what they meant in terms 

a these lyrics? 

A 	Not to my knowledge. 

, IA your experience in the music industry did 

the Beatles ever explain their lyrics? 

A 	tut, not to ,my knowledge. 

4, 	You took Xr Manson seriously in his critical • 

analysis of music*, and in his philosophical conversations? 

A 	Yes. 

13-2 
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Do you know what the Beatles meant by 

this phrase; 
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"What they need is a dewed good whacking"? 

A 	N,Q• 

Is there standard interpretation within the 

mac industry itself?.  

A 	,don't know. 

Q 	Is there a standard analysis within the 

music_ industry' in cannection:with the selection "Revolutio 

I atiratt Imo*. 
a 

A; 	And did it. swear to you that as a result of 

cc VerSations WWI Nr/p, Viall.soul  and as the result of at 

least tine Specifi0 instance in 	that lir. Hanson .was 

against killing of anitials? 

A 

angry with you because you drove 

over' a spider? 

'yes. 

cl 	Did he elaborate on. his feeling about 'preserva- 

tion o life? 

May I VIM 

you. may. 

He had a very outgoing rapport with every 

.animal, I ever :saw him with. 

I haVe a big d0g$  for example 	or horses*  

any animal; there were Kale cows even that hevould so 

bug,. and this,. 

11* demonstrated to 12*a great love for animals 
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every time X saw him with one., 

And he prided himself on his Sbility to love 

gild almost comunicate with ,able? 

A 	Sure*  yes. 

Q 	Be talked to you on a number of occasions 

-about talking, with coyotes and various other wild life 

in the deserts  did he not? 

A 	Yes. 

THE COURT: We will take our afternoon recess. 

Fitzgeroids 

iatdies and gentlemen, do not converse with 

anyone, or fora or exprests an opinion regarding the Cage 

It is finally submitted to you. 

The Court will recess for 15 :minutes. 

(Reces0.) 

' 
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Tom.. COURT All counsel And jurors are, present. 

Abu may continue, Mr, Fitzgerald. 

MR.",PITZ0ERALD: .1 haven() tUrtheir questiOnst  your 

Honor, Thank yoki. 

MR. SU/NX; t have no questions, your Honor. 

THE cOUATt Mr. *anarek. 

MRNEANARE14 Yes„ thank you, your Honor. 

 

 

  

I 

q4Oss-Ex#mxNATTO 
• % 

Bt, 	'1$ANAREKt 

4 	Mrr  Jakobson.._4, 

11. 	- Yesi. 	
1.• 

. 	wha.p 1./! your' Sege? 

30. 

30- years of 'age' 

A. 	Yes. 

4. 	What is-your present occupation? 

Music and film production►  . 

4 	Pardon, what is that? 

Do you have Something in your mouth upon whiOh 

you are chewing? Would you take it out, please. Thank 

you, 

What company are you connected with, 

J'akobson? 

IL• Well, I have _a number of sOngs 	don't quite 

know' what you're looking for, a title, my Present income, 
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go. 

what Itm doing for the future? 

• 	 .fakobson, what I'want is an answer to the 

question. and if ,you don't understand it -- 

, • I don't understand it. 

4 	All right. You don't understand it. 

Hy question is, may X ask you, this: 

By whom are you employed, 	anyone? 

DUGLIOSI: That's irrelevant, your Honor. 

THE COURT: Overruled. Pout maranswer. 
s. 

ET WITagSS1 '15y myseI0; 

Q 	,PI nR. KANAMK:. you are unemployed right now,. 

11.0 that, .a. 	statement? 

go„ sir, I work every day, 

4, 	Well, the; .„ would yoU tell us what does Your 

work &moist of/ 

• 18 

.24 

•21L 

BUG IOSI: Your Honor., this is irrelevant. 

M. UNARM It goes to the Very -. 

Mr, Buuliosi has injected this man persondly into ' 

this ease,_ your Honor, --, 

MR. BUGLIWIr 	 to gethis occupation, 

but, to say What he does every day.' 

THE OUlat Overruled, you may answer, 

THE =MSS: In the eapaaity of work every dayr  X 

write songs. I work on a number' ofsfilnis and television 

shows we are working on,, and X have two partners that I 

work with, 
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1 

5 

All having to do with preproduction and 

PimdUction of music and 'films. 

BY MR. XANARHK: Are you connected with any 

Music organization? , 

A. ' There is a'coMpanY that publishes my songs, 

	

-4 	What oompany is that? 

	

. 	The name at the company is Daywin. 

How do tau spell that? 

41. 

4. , And Mr. Jakobson, what is your present home 

address? 

1MR. WOW= t 1 object,' your Honor. 

041CAXABEX-; Smith vs. T14nOis, Your ROnor. 

14 

15 

16 

17 

18 , 

19. 

• 21 

22 

24 

25 

26. 

AA. .136GLiOSI: May we approach the bench on that, 

your.HOnbe! 	. 	,. 	
, , ,, •,,, 

,, , 	 k 	„ r A 	 % 
S. 	 . 	. 	r 	A 

MR.' UNARM There is 'no-reason in the.  world -, 

TRE.COURTi That will be enough, Mr: Itanarek, 

DO you *Loh to approach the bench, Mr. BUgliosi? 

1  Va. BUGLIOSI: :Zest  yoUr Honor. 

'TRE COURT: All right.. • 

.(The following proceedings were had at the 

bench out of the hearingof the jury:) 

1,54 MODLIOSI: The defense, number one, has his 

address, your .Honor. 

Iliut Mr. Jaitobson does not want to give hie 

address out to the press,. The press' has been trying to get 
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3 

4 

touch With WA, 

THE..GOURT: Doti the defense hp,ve his address' 

,FITtGERALDI I have his address. I isSued 

subpoena for 

SuaiaOSI: Me„, Unarek knows it, your Honor, 

yet .he wants to ask him ao he has td give his address out. 

TIM COURT: if you have it, Mr. Xanarek, there is no 

reason to. make it publit„ as long as.  you haVe it. 

MR. XANAAUt HO4 do X know that is his address? 

THE COURT: You can ask hiv. 	. 

• 
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1 

11R. KANAREK: Your tionor is the one to ruie. 

X 13elieVe th,i0 is a synthetic issue. This 

man is after as :such publicity' as he can get. 

UUGHES: May I suggest that the address be 

read into the record, and he can be asked if it is 

correct. 

MR. ICANAUK: It makes something sinister about it. 

TAU COURT: Re may not want to publicize it. 

X13., BUGLIOSI: He told ze he doesn't want his 

address to be known. 

111M COURT: You are entitled to get the information. 

Apparently you already have it. Apparently you. are not 

satisfied with that. 

What can be served by publicizing 'it? 

MR. RANAREK: Well, your Honor 

comer: Answer the question. 

fR KANAREX: 'Well, your lionor is the one to rule. 

TM COURT:, l Piave ruled. The 'objection will bit 

sustained. 

RANARtK: 	F.S.S. right. 

♦ SUGLIOSIz Thank you. 

Whereupon all counsel return to their 

respective places at counsel table and the following 

Prgeeeding.0 occur in open court within the presence and 

hearing of the jury:), 
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$14 MRS KANAMKt 

Q; 	14r. Jakobson) .h4tve you gone by any other nays 

in your life? 

Illt.BUGLIOSI: It is irrelevant. 

THE COURT: Overruled. 

THE WITNESS: Yes. 

AY MR. IC-AMOK: 

tl• 	Will you tell us what names you go under? 

A 	I was registered with the Screen Actors Guild 

as Gregg. Jansen. 

THE could; 	the sticrophone up closer to you and 

keep your voice upi • 

BY KANAREK: 

Q 	Any other namett  Mr. Jakobson? 

A 	No, sir. 

Those two Alma 

A, 	Yes. 

41 	now, is your state of mind,, Mr. Jakobson, 

is your state Of mind such that -- I will withdraw that. 

As you sit •there on the Wit ne** stand, do you 

believe that your testitizony will be given widespread 

publicity' 'throughout the *world? 

• MEL BOOLIOSI: That is irrelevant and calls for a 

conclusion. 

M. MUREX: It is. material,' and on equal protection, 

vieW o the wide latitude the Court allowed counsel. 
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THE COURT: All right, Mr. Katarek. 

You don't seem to understand that I do not 

want your arguments in front of the jury, although you 

have been told that countless times &ring the ,course of 

this trial. 

M. UNARM I would be glad, to approach the bench, 

your Honor. 

TIM COURT: That is not necessary.. 

The-objectiOn is overruled. 

You may answer the question. 

Do you. have it in mind? 

THE WITNESS: I have no idea. 

THE COVRT: Re; rame your question. 

Is that the anewer to the vettion? 

THE WITNESS: That is the answer, 

THE .COURT: All right. 

BY' MR, YANAREX: 

Cz 	'you, meat, as you sit on the witness stand, 

,y0u, don't know whether or not your testimony will be 

given widespread publicity throughout the world? 

A 	That is what I -mean, yes. 

Q. 	And you are part of the entertainment business; 

is that correct? 

A 	Yea. 

Q. 	Is your state of mind such, ir. Jakobson, 

that you believe that the more sensational your testimony, 
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1 	the wider publicity will be given to you,,persOnally7 

2 	 'That will be toy'queitiorG 

3 	 A 	I hope not. 

4 t 	 You hope not? 

A 	Yea. 

You ape that your testimony will not be 

7 	given publicity? 

A 	Yes.' 

9 	 Q 	Xs that correct? 

A Yes4 • 

	

11. 	 CZ 	NOw, you have told us that you are 1,1t the- 

=sic business; right? 

13 	 A 	Yes. 

14 	 4, 	Doesn't your dollar and cents, your bread.  

15 	and butter, depend upon haw many people know of you? 

16 	 A 	No. 	am not an entertainer. 

Pardon? 

	

144 flak la 	A 	No, not in my capacity: 

2Q. 
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4 	Don't you like attorne$51 

L. FITMERALDt Immaterial and irrelevant,' 

MR. BUGLIOSIi ?Material and argumentative. 

THE COURT: Sustained, 

MR. NANAREK: He made some statement about attorneys., 

your .Ronor 

COURT Re didn't say'anything AbOut attorneys. 

MR. NANA:FM: I thought be said, 01 am not an 

attbrney.." • - 

THE WITNESS: 
• 
NANAREK: 

Mr, jaiobson, 

Oh, no, 

Ii44Aultowrstaod that, I apologize, 

ypu; You dui. misunderstand. 

I didn't say anything about attorneys, 

Imo;  NANAREKt I see.. 

4: . -.Now*  is it a fair statement, Mr. Jakobson, 

that publicity pia a, large Part in-whether or not .your 

soup, or, whatever you do in the entertainment imoineao, 

britga in.money.tp  you? 

No,. it doesn't. 

I am hot-aft entertainer, I donit work -- 

work in produetion..1, I am riot.in the. publio's eye.. 

work only with the protesaloiliIi, not With the 

publis. 

Well,'you are a songwriter, lOu say; right'? 

Ota-1 

2 

That is the least thing I do. 
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4 	That is noW the least thing you &I 

'2 
	 Yea. / reoeiVe an income from it but it Innit-- 

4 	Weal, that income is predicated in part at 

least upon people knowing of yout is 'that correct! 

People in the business, protesSionals, yes. 

Well, but you dontt depend upon professionals•  
; A 

only to buy your songs, do you? 

A. 	Professionals record my songs. 
. 	. .. 	- 

41s,  ''''Bi 	
,

at when yo
2 
 utare.a songwriter, it is the general .,.. ', 

dePind 401 for whatever finances yOU get from 

A. 	Oorreet. 
if  •, " 

Auct goo  is 	!char statement that the wider 

your name is known, like let's say Irving - Berlin or Oole 

Porter, or something like that, the wider your' nameis 

known the bore money yOu make? 

A. 	In that status, cortain3.Y4, 

4 	That is correct; right? 

Yes.' 

001/1  then, would you tell us what .., you said 

"that status." What other status do you have, 

A. 	Well, I am not of the status or Irving Berlirk. 

4 	But you would like to be, perhaps? 

A. ' 	No, I am not. 

He is a songwriter, That is *11 he does, 

I do many 'other things, and the least thing I do is write 

Public you 

00;f040; 
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Songs. That is a sideline, if anything. 

What -other status do you have? 

. 	contract:musielanst  I contract studios, I •  
write scripts, I write music, I work with writers, I work,  

with'producers„ I work with directors, I work with engineers. 

You make package deals; right? 

I coordinate. 
..• 	, 

. Coordinate, it the beet word I don, think of,. 

is.a- jack,,ofAitlradeS*.4. 

I see.• 	. 

- 	Then, 
 LY  

	 riot 'that you make package 

deals? 	-= 	:-.;• 	' ° , 4 

on. BUGLIOSIt That is ambiguous and irrelevant. 

TB COURT: Sustained. 

WARM -You have told us, 'Mr. Zakobson, that 

you were taking A •package deal 00ftoerningKr. Manson? 

14 	I looked upon Charlie., fOr lack ore better 
word., I used the word HpaCkage." 

When you buy.an entertainer, you buy' not just 

his lyrics, you buy his music, you buy the man. 

That is the package that t, was referring to. 

And, this is the kind of 'work You dot 

Allright. 

Right? _ 

- 	: 
	

A. Malt  I wouldn't .say that, but I can sea it 

from .your point of view,. yes. 
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I clan. see '0 that way. 

Would. you. explain ,1f7. Wolt14 you explain your 

answerlifiyOu case tor • 

1$ the question- opeeifically what 14a' in loY 

profeaSional capacities/ 

c. 	• 	 • 
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• 4 
	

You are the one making the answers, Mr. 

	

It. 	X wouldnit say it that way %  then, no, 

Pardon/ 

	

14. 	I am txlying to give you an answer sir. 

Please do. 

Yes and no. 

wou244-1 1F say it. 'that way, but ir you, do, then 
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cl 	Do you understand the question? 

A 	Is that the question?' 

Q 	Well, the question is what ,it is. If yoti 
dont t understand it I will be' gist to rephrase it, W. 

jakobson. 

A. 	would you? I would appreciate it. 

MR. KANAREK: All right. 

Q 	Is it a fair statement that Part of your work 

is putting' together package deals? 

A 	Sure; 

That is part of your work? 

A 	yes. 

Q 	And in that connection the. wider known you are 

the b.etter, is that .right? 

Yes,-  sure. 

Q 	All right, now, you have told us, Mr. .3likobson, 

that Mr, Manson wanted to buy some rope that would go to. 

the middle of the earth, is that 'right? 

A • Those were not my words. 

4 	Weli, you » would you tell us — 

I believe you testified on direct examination 

that Kr. Manson wanted to put the girls at the ranch to 

work., 4o topless dancing so they can buy enough rope to 

go to the center of the earth. 

Is that correct? 

A 	In part, but those were not my words.. Would 

000066

A R C H I V E S



o 

14,216 	• 

. you like me to si4ty whet I said? 

	

2, 
	 Q 	Tess  please 44. I'would like to know how roach, 

rope it takes to getto, the center of the earth.. 

	

4 
	 A 	the. girls yeti tot go towork ;aid earn:moripi' 

5 - so rope could be purchased to go. dowes iito the pit, 

	

.0 
	the bottomless pit-. 	 I 

	

7 
	 Q 	Vas that rope to be made out of nylon, 

	

8 
	three twist/ 

	

9 
	 A 	There was talk of a special rope used in 

	

10 
	shipping — the nautical term I don't know -- gold ropes  

and I believe it's made out of nylon-. 

	

12 	Q. 	Gold nylon? 

	

13 
	 A 	I believe so. 

	

14 
	

Q 	To the center of the .earth? 

15 • 
	 A 	No, I don't know any.thing about the center of 

	

15 
	

the earth. 

Q 	-Row deep does this pit go that Mr. Manson told 

	

18. 	you about? 

	

19 
	

A 	I have no idea. There vas no specific -- 

	

'20 
	

no specifica mentioned,  

	

21 
	

Q 	I see. 

22 ' 
	

A 	Thousands of feet were needed,. 

	

23 
	

Have you ever heard of the "magical mystery 

24 ; 
	

tour"? 

	

25 
	

A 	Sure. 

	

20 
	

Pardon? 
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A 	yes. 

And lift. Manson, 4r. Manson spoke of the magical 

Mystery tours with you, tight/ 

quite possibly, yes. 
4 

Ie did in fact? 
5 

A 	Re could have. I'm not saying no. 
6 

7 
	 When you are saying that you are saying yes, 

is that correct/ 
8 

9. 
	 Okay. 

Pardon? 
10 

A 	Sure, yes. 

12 

	 CI 	All right, and Nr. Manson is a person who has 

13 
	a good sense of humor, is that a fair statement? 

11111 
	

A 	Yes. 

And Mr. lifeartgon 	will withdraw that. 
15 

sow, directing your 'attention to this center 

17 
	of the earth bit we have jest told you about. 

zs 
	 14R. BUGLIOk: , That is a mischaracterization,, your 

Honor; it is assuming a fact fiat in evidence. 

THE COURT; Mr, Kanarek, will you get a little 
20 ' 

farther from. the microphone. 

22 

	 Ma. ViNAREX; All right. 

23 
	 'TIM COURT: I did not heat you. 

MR. RUGLIOSt: Ile referred to the center of the earth 
24 

25 
	and he told him ad nauseam he did not say to the center 

26 
	of the earth, 
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MR. UNARM Then X will ask him. 
Now far from the center of the earth was this 

pit to be? 

	

A 	/ have no idea. 

Q Pardon? 
Z have no 11.dea. 

Now, when Mr. Manson told you that he was 
going to buy rope to go to the center of the earth — 

MR. IRTOTZOSII Ssme objection, your Honor., 
MR. XANAREKt rut, sorry)  I'm sorry. 

to.  the bottomless pit. 
By the Way, how many people were going to 

hang on to, this rope in going, to-. the -bottomless pit? 

	

A 	I dont t know. 
Was there any discussion on that? 

	

A 	I suppose they were supposed to use it one at 

	

time, 	have no idea. 

Pardon? 

	

A 	I don' t know. 

	

Q 	And ticti,wfist the * rope going to be secured)  
4t.t all? 

	

A 	Veil wr  

	

I 	 I 	• 

	

Q 	May I fintish? 	:0 A 

	

A 	Yes. 

	

Q 	liow was, the rope goillg'to be secured if at 

sii at the end that was at the earth, -or above the earthe 

2 

3- 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

1•1 

12 

13 

14 

15 

16 • 

- 

is • 

19 

20 

21 • 

22 

23 

24 

' 25 
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TM 

-Thatt i don't know either. 

Q 	As a Witter of fact, Hr. Manson was joking 

with you, is that. zorrect, 	Jakobson? 

A 	I don't think so. 

R, 	You don't think so? 

Nos  

14, 	I see. Well, was your state of mind such that 

You ,belied 'that thesis girls at the ranch were going to 

gather great numbert o dollars by MIMS of which they 

were going. to y'gold rope and go to the bottom, or go 

through the. earth to some. point underneath the surface 

of the earth? 

Did you believe that? 

MR. BUGUOSII Ambiguous, compound. 

MR. MUREX: Mr. Bugiios& brought this whole matter 

up* your Honor. 

I objected, and: your Honor overruled. 

TUE COURTS That is not. the point. The objection, is 

sustained. 

)M4 UNARM: May I aek, is it ambiguous, is that 

the ,poistt„ r)ur Honor?.  

THE QOURT: ,AnO :compound, 

1SY la. KANAUKi. 

2 

3. 

4 

5 

6 

'7 

8 

9 

10 

11 , 

I. 

13 

14 

• 16 

16 ' 

17 

18 • 

19 

20 

2.1  

22' 

23 

ct 	Well, Mr., jait 	Aid Mr.. Manson tell * 

how much this rope cost per pp.t? 

A 	It, was lAentioned. i 'think.  it had been 

. - 	 . 

24 

25 

26 
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priced.. 

q• 	This gold. rope" 

A, 	Yes. 

Q, 	Gold nylon tope? 
A 	Yes. 

Rigt? 
A 	yes. 

And he told you that, a figure as to what 

it cost pet foot,, but you don't teowibet how mob,. it 

coat pet foot? 
A 	I think I coo. 

, 

4 

4 

000071

A R C H I V E S



:14t2.21 
	

4 	All right, 'how Much did it Cost per foot? 

	

A, 	i think it' cost $3 a foot:4 

	

4 	$3 a 110.01 

Yes, sir; ' 

	

.'-44 	I seit  anddid you make some kind --. did you 

IlaYt.00,1110)0411,-of discussion as to hint many 'topless 

:slanders would have to dance how many weeks in ,Order to buy 

enough-  rope to go to the place where we are talking about? 

:41r; C ukad Y;(4 liallthat computation? 
„-, 

A. 	I did not 'get into the mathematics Of it at 

- 	• 	. 

4 	Because in tact you were jOking, Mr, ManOon and. 

you were• joking0, right? 

No beCa-use An fact it really did not concern 

me that much . 

Xou meanyoU did not pay any attention? 

1. had previous knowledge of the rope. 1,  haVe 

seen such rope used in the boating ifteaustry* 

was aware of the rope,. so whet he- talked of 

it T already knew of the existence of such a *'ope. 

knew it was very expensive ropet- and I knew 

it was very strong ,rapem  

That is why we did not-get into it much more,, 

suppOse,. 

X m sorrys  1 did not hear yQI.1. 26 

1 

2 

4 

, 5 

6 

9 

10. 

1:2 

1.4 

14' 

15, 

16 

17 

1
8 

I9: 

29 

2t 
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In what industry did you say? 

14, 	Zit kind of rope in used in the shiPPtM511114i 

boatind'-- in tautidal -- well,  boats-, shiPPing- 

4 	rou meat you have a specific gold nylLa rope. 

In /and?' 

Yes, I do. 

Yog have seen this? 
: 

*51:have Seentit4 

I see., 
' - 

would.you tell us when did that conversation 

take'place contemn% this.,toplesi darters working for all 

this imbhey'that would 114 this rope? 

L 	, In Spring of,149. 

-4 	And it that tonnettion was there a proviSion 

for-other things to,he taken into the tenter of the earth 

other than SuSt the way to get there Via the' scope? 

MR. EiVatiOSI1 'AssUMIng facts not in evidermlis 

WAREK; We are entitled, to the whole thing, 

MR4  BUOLIOSI: Re did not say the center, of the -earth, 

Mr, Natal*. 

TH.4 COURTt The objection.is sustained.. 

EB.I<ANASEK: .P0011 Pe. 

Directing your attention to this conversation 

cOncerning 	was a 'bottomless pit, it that right?:  

Yes 

4 	'Would you tell us the whoa* conversation as to .- 
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4 	X see, and how were they going to live? 

- 	MuCh as they do now, much like they Aid out at 

14,223 

well)  I will withdraw that and I will ask you firstt 

Was there conversation concerting what .. how 

the people Were going to live when they got to the --

apmeubere near the bottom perhaps of this bottomless 

pit? / 

r
. , 	There was some OenversatiOn. 

the' ranCh. • 

.4: rWell, do 'they live'on the sides of the- pit -.- 

you say it a.bottOmleat pit. , 

pd thiy ,a# :sole 'time reach a level where it is 

-no 2011Ser b9tt0M1005 0  Or how does it Work? 

. There wag 	we talked of -- some of it -. 

May 1, elaborate on the question you asked? 

Na 0110 Is stopping yoUl  Xr. Jakobson. 

A. 	X asked„ ',Where: do you go When you enter the 

pit?° 

Much.  of it has to do with many thousand year 

old 	 legends, and the 'Hopi Indians,. and many •of 

the tribes,, believe to this day -- they don't talk much of 

it -- that there are an underground people liming there 

now, and they left and began living underground'thousands 

Years ago where was Once A lake' and is now Death Valley, 

the lake dried up and there ie talk of great caverns and 

underground water, and even. or finally reaching a Spiritual 

1a3 

3•  

3 

4 

:5  

' 6 

. 

• '10,  

12 

14 

15 

16 

18 

'9. 

• 20: 

41 

'22: 

23 

24 ' 
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point, or a point in life Where you can live and sustain 

yourself .withoUt food. 

ICANAIIZIc: I am speaking now of a physical 

reaching. 1 am speaking now of a place. 

A. 	That is the place that we were talking about,- 

that Z waS talking about, 'With Charlie, 'that Charlie and 

; spoke 'Of., 

1 see, and there was talk also of how people 

were going to sustain themselves., 

They were gang to take, something with them 

other than the rope? 

A. 	There Vas no talk of that-, of what else was 

there.„ other than there la huge caverns with water, and, so-

on. - 

4 	Was, this talk 4;:if bringing "provisions with them 

to-  **stain theutselvea sotnewhere near the bottom of this 

,t.aitO)dle0s pit? 

Not to ,,my knowledge, sir. 

4 Y 	No T*. did4ou:belieVe that there was W  that 
4. 	• 

• there. were people M pard*n me  

intend to---fio along on this trip? 

No. 
, 

' 1;see. Did 	Hanson invite you to 

go along with him and you declined, or how did that work? 

A. 	That' it right. 

4, 	I" see, and you. reclined? 
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2 

4' 

6 

7 

9: 

12 

13 

Yes*  

4 	Did yOil believe that in' tact fir. Manson was 

going' there? 

A 	I believed he would make a good try. 

4 	I see, and yOu believed that be was going to 

have' thele gir101 dateing at topless bars,•  and.make the 

stoney for this gold and nylon ropel 

I had some information to that effeot, yes, 

very positive inforzation to, that effect. 

   

3.0 

# 	f 	r 

r 	79• 

20 

*.• 	
'21 
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• 	
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Q 	X see, okay, would you tell us that positive 

information? 

A 	Well, it had to do with Bobby Beausoleil 

who Worked out some sort of a deal with the Girer# 

MR. VITZGUALW, X object, if the court please -- 

excuse me for interrupting the,  witness, but it is a Very 

importantuatter., 

Ili. BUGLIOSII May we .approach, the bench, your 

Honor?.  - 

'g COOL Very Well* 

(The following proceedings were had at the 

bench out of the blaring of the jury:).  

MR. /MUM iet me make an offer of proof. 

What he it going to refer to now is not going 

to bring up the murder. 

Beausoleil was to be the agent for the girls 

and Beausoleil actually went to the Girard Agency on 

the Sunset Strip With Bill Vance to. have these girls -- 

Tlig COURT: What does all this have to do with it? 

BUG/10SX: The, point is you start talking 

about Beausoleil and he is apt to blurt out something 

that is harmful about the filo, Beausoleil has beta eon-,  

vieted of murder. 

THE C0URT: I think you have been into this particui,  

lar point sufficiently, Mr. Kanarek. 

MR. IIANAREK: We11,, your' Honor, then X rake a motion , 
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5 

6 

8 

9 

11 

12 

13 • 14 

15 

16 

T7  

18 

19 • 

.20 

21 

to strike, your Honor.. 

TH COURT: gtrike what? 

MR. iliNAREK: All of the testivOriy of this man. 

lug COURT: Why? 

MR. MIAREICI Well,, because, your Honor, even, 

though„ your Ronoro,  we had. a continuing objection, I 

believe that all of this evidence is incompetent for the 

'Ateltsons. that we have indicated. 

TIT COURT: The ,motion is denied. 

We are talking about a particular question 

asked by you on cross-eXamination which not only appears 

to be getting very far afield, but which could prejudice- 

your own client. 

I'm going to sustain the objection. . 

(The following proceedings were had in open 

court in the presence and hearing of the jury:). 

BY Mt. UNARM 

Mr. Jakobscr4 Where were, you on AuguSt '8,,1969t 

A 	I believe X was home with my 'wife and chilOen. 

cz 	Any other Witnesses with you? 

Besides my -wife aza children? 

9, 	Yes. 

I don' t think so. I don't know; it could: be. 

tt 	Maybe you weren7t there, huh? 

A 	No, I'm pretty sure I was there because a 

policemen came to me shortly after that date that you 
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1 mentioned *nd asked me, audit the time my memory was 

very tre0h, and I Satisfied his coalitions; 

you_ satisfied, the polices n? 
A. 	Yes, sir. 
cl 	Was he in plain clothes? 
A 	He was. 

- Q ' Pardon? 

A 	.Yes,he Vas. 

. 	see' 
Do you know 'where you were on August 9th, 1969? 

A 	Is that Saturday? 

44 	I don't know. 
A 	Veil, it it was Saturday I was riding a motor- 

cycle -out in the ,desert. I thinic that was Saturday, I'm 

not sure. 

Do you have any -other alibi other than your 

motorcycle? 

BOOLIOSII Your Honor, this is argumentative and 

THE -COURT: Sustained. 

BY Vt. WARM 
Q 	Did anybody else see you, lir. Jakobson? 

R. 'BUOLlOSI4 Same objecti.on. 

THE COMT: .Sustained.-, 

'THE WITNESS: Should. I ansWer it, your Honor. 
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BY M.KANAREK: 

Q 'Were you with anyone on August 9th,' 19691 

(4 	Who,  were you with? 

A 	I. was with the people 1 was riding the motor- 
. 	, 

cycles with and I was with .0/ family. 
Q r see, end who are those people? 

A 	Other than my family? 

Q Yes. 

A 	You want their names? 

q 	Yes.  

A 	Well., there.' s a fellow.  named John Vincent, 

Dennis Wilson, .and there might have been a couple morel. 

but I'm not sure, sg rather than to mention their names 

I would rather not begatIse I'm not sure they Were with me. 

I take a lot of rides with my friends, and 

they differ. 

A year and a half ago, it would be hard to 

remember who I was riding with on that particular day. 

Q 	I gee, but you knot,/ you were with them on that 

particular day? 

I -seem to recollect that, yes, sir. 

You 'know that 100 percent for sure? 

A 	100 percent? Gee, 	hate to be held to 100 

percent for sure. 

1 see, do you know where you were August 10th, 

1 

2 
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2 

1969? • 

A 	No, 3 don! t.. 

Q 	You •have 'no' recollection at 41 as to that date? 

A 

Q, 	paidon? 

A 	No, I don.' t. 

Did you talk with' Charles Hanson on August 8th, 

1969? 

7' 

'8 

	

9 	 A 	No, 

	

1p• 	 CI 	Raw do you know for sure? 

A 	I: -would have •remembered it because the date has 

12 ' special significance to me. 

	

13 	 Did you talk with him on, August 9th, 1969? 

	

14 	. 	 A 	No. 

	

15 	 Bow do you know that for sure? 

	

r6 	 A 	Because that was still in the same time period. 

17 That would have special significience. 

	

zs 	
Qf 	 seel. you mean as a result of the policeman 

19. coming and talking to you? 

	

2.0 	 A 	Well, as a result of what happened up at 

21 the Altabelli house. 

- Asa result of what happened at the Aitabeili 

23 house?' 

	

24 	 A 	yes. 

Q 
	

Now,• was there any reason for you, to remember 

on August 8th, 1969 — 

25 • 

26 
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THE -COURT,: Keep the microphone a little farther 

away from your mouth, lir. Kanareki 

kiRo. =Lanz rm  ,sorty, your iugtor,i 
(4. 	Is there any reason, Mr.. Jakobscia, why you 

Would have remerabered whether!-yOu were. in the presence of 

MT,. Manson on or about Augiat-  the 8th,, 19697 
A. 	Yes., 

41 	Is there a reason why yOu would remember why, 

9 • or why not you were tin 4th lire.)fanson. on August. 9th, 1969? 

2 

4 

5 

8 

1.5e, ft0..1° 
11 

12 

13 • 

14  

15 

• 15 . 

• 17 

18 

19 
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A. 	Yes. 
- 
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• 	.7; 
. N 	13 • 	14 

1.7 

'9- 

'2o • 

22 

23, 

• 
2$ 

;6; 

Does the same apply to,AUgUst 10?  1969? 

	

Y. 	It.  does. 

	

CI 	NOW, directing your attention to the events at 

the rate home?  did you consider at any time that you 

pe* rsonaIly were tinder "itveltigation for these events? 

No. 

	

-4 	, Pardon'? 

No, 

4: 	When the policemen came to speak with you 

conoettlingthese events did youconsider that you Were 

undir investigation for these events? 

	

A: 	Wells  .they really did not come to spea to ta.. 

They 6014 ir wife more than me. 1 was 
there. so, theylippke to Me?.too. 

	

1 	' 	' 	/ 

	

.4 	. 	See.' 

We were, 4ery,close.personaI friends of tpe 

lowner of the house, if that clears it-up. 

You meat Mr.-Altobelli? 

	

A.' 	Right... 

	

4 	And is it your belief that by being a close 

periOnal friend of Mr, Altobellits that that would rule 

you out as a Suspect in this easel ' 

MR. BITGLIOBIl 'Calls for a conclusion, ambiguous?  

and irreleVant. 

1MB COURT: Sustained, 

	

(4, 	BY MR. ltANARBK: Now?  Mr. Altobelli is 'quite 

• 
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3 
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5 
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8 

18 

14 

• t  

16 
. 

.4'  

emotionaI.about the events that happened at the Tate 

residence. 

Mg, 311014ST: Irrelevant)  calls for a concIuSion. 

THE COURT : Sustained. 

MR. EANAREXt 1413„.your Honor, this goes -- may X be 

heard? ° 

THE COURT: The objection is'sustained. 

MR.,KANAHSItt May X approach the bench, your Honor? 

THE-OQURT: You may not. Ask your next'question. 

.BY MR. EARAHMX1 NOW -have: you spoken with,  

pr. AltoU4114, Mr. Jakobsoft„ priOr to toMing tO testify here 

today'?, 

	

4 	Yes. 

4k' ...And Mt, AltObelli knoWs that yott are 

it0f14ing here today? 

	

e • 
A. 	That I poWt,knoW, 

iar4n/  

A. , Xdontt ktdw.,  

:3  : Ha knOWs thikt rot 

caseorightt 	 ,- , 	i , 

are going to testify it thia 

18 

19' 

24 

.21 

22 

would think $a. 

4 	How long have you been a close personal friend 

23 	Of Mr.' Altobelli? 

.24 

25 

26 . 

A. 	Oh, X guess 1946 whet Mr, Melchior moved into 

Mr4  AltObellils house. 

4 	You hive been a close personal friend Of his 
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-since that times 

A 	Personally and.  business. 

There was some business done. 

And is it a fair statement that you visited the  

''Tate home on many occasions while Shardn. Tate:lived there? 

A 	/here are two homes now). one it Altaellitt 

and one it the Tate home. 

/ never visited the Tate home,. I visited the 

.ProPertr many times and .went to Altobellits house which was 

in the' ba0X, 

4, 	Many timet while Sharon Tate lived there?' 

Tesx  

Is that a fair statement? 

1311-huh:, 

4- 	Is it a fatr'stateMent that many of these 

• occasions you visited Mr. AltobeIli at 4 time when 

'Miss *te was 413o on the premises? 

A. recall Once seeing MOS Tate on the prei4iset 

while was 'visiting Rudy, 1.11r 
, 

. 7 	, Only onoes 

Yes sir4  

4 	is-i .a.rair statement that .you .had no 

occation to pinpoint any.lAtents concerning Charles Manson 

as far as time goes until sometime in 1970? 

26 

A ' Pinpointing Charlie NansOn's what? Would you 

restate the klueetion? 
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2 

s• 

6' 

9 

'UNARM Yea, surely,' 

Is it a fair statement that YOuhave had no 

,cocasion to-pinpoint the events that you have talked about 

here in- this courAtrootk until Ootetite in 19701 

No. that is not a fair statement .. 

4 , 	Well, did you in 1969. have occaSiOn to pinpoint 

when yOu had certain conversationt with Mr. Manson? 

absolutely, 

Prdon? 

°'.0402gte1Y... 
4 

4 	Zaconnection with this,easel 

TeC, • . 

4 	I see, Bo you knew of Mr. Manson's alleged 

connfecti6;in'thii 4ase 1.019693 .; 

AV Yes. 

In' that right? .4 

A, 	Yea. 

All right, when In 1969 did you know about 

. Mansonrs alleged connection in this. ease 

13 

14 

14. 

. 

IT • 

• 19 

20 A. ' TWo Weeks -.r a week and a half bef(4.e Thanke-

givin, which is, what, November 25th7, 

Of 1:6et 

1K9. , 

Q. 	Pardo/it 

A. 	19694 

Q 	Of 1960 

 

2.g' 

'23 

24 

25 

26. 
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23 
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26 

yes,A. 	sir. 
Q. 	And did you at that 	start pinpointing in, 

your mind, when you had coniersations with Mr.„ Manson'? 

/es. 

Now, you testified on directexamination, 

Mr, Jakobson, concerning Thanksgiving, 

Do you recall that? 

thanksgiving ot 16$ yr 697 

4 	Well, do you remember testifying concerning 

Thankegi,anii4 

! 	 XeS, ot both years. 

4, 	eat right, nol,:you, have known Mr,. Mansbn since 
„ 

before-thanksgiving' or 19§,m 
• 

; Iefv. •• •• 	, , 

4 	Now, when you had occasion to pinpoint in your 

Mind conloersations,conCertitg'yourselt incline. Manson, did. 

you, Make any notes of these conversations? 

You mean on paper? 

4 	Well, any notes or any .— is there any other . 

way? 

A. 	Thal, sure, mental notes as opposed to' paper and 

pencil totes, 

4 	Very well, paper notes.' 

Ac Ao. 

4' 	When was the first time, it at all, that you 

made paper  notes concerning mr, Manson' 
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• I never did. 

You never have.? 

NO, six, I never have, 

So as to anycOnverflations that you have Spoken 

bf on direct examination you At no time reduced thy'se 

eonverSations to writing? 

Thatos right, yes, sir. 

• Q 
	

Now, before testifying here today you have 

9 '.Spoken with gr. Bugliosi, is that correct? 

A. 	Yes. 

On how many occasiona? 

A, 	Going all the way back to the Grand Jury? 

My .question is merely on how many occasions, 

Mr, 4akobtionl 

A. 	Do you want re to go that far back, sir, to 

answer. your question? 

Q? 1406 your •lifetime how many times have you 

spoken, ?4th gr. Bugliosi/ ` • 
-Six or seven, 

" 4 -:,Arld'during.theae conversations with Mt. tucliosi 
, 

lo,i 5there'eVer4 eourt repOrter or ourt stenographer or 
• each 

,stenogral5her,present taligns doWniand every word that Was 
. 

Uttered: between yourself, and Mr. Bugliosi? 

• I 'dontt kilo*, 	• 

Yoa donet remember? 

A. 	Nes  I remember but I don't know.' 
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I don't know how to distinguish a court 

stenographer; there were people around on different 

occasions. 

Ras any recording been taken of you?. ' 

A 	Yes. 

4 	On how many occasions was your voce and 

Or. Bugliosils voice tape recorded? 

Once„ 

And when was that? 

A.' 	Six 'months ago. It doesn't stand out in my 

mind as to ,time very mumh, Si,x months ago* 

•
' saveyOu spoken with any other law enforcement 

officer0-Other than Mr. Bugliosit 

A. 	0/1021JVJMIItt222T22!!: 
Concerning this. case? 

' 	Yes. 

Would you tell us the law enforcement officers 

have spOken to concerning this cage? 
" 

4L 	Sergeant Gutierrez)  Sergeant Patchett, 

''Lieutenant Halder. and the.other ones, / really'don't 

reme1ber,their'naries. 

4 . - Do you knoW' what agencies or what branches of 

',24*.aAtOreemint they -Were,witht- 

IL 	Yes. - 
What branches? 

A ' 	Detective flOmicide0„Robbery„ Downtown Division)  

a&' beat as I can do With titleS. 

14,238 

5 

9 

lz 

'13.; 

14. . 

15 

16 

17 

25 

E '  

19 

21 

22 

23 
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6 

9. 

11 

6 	12 

14 

15 

16 

19 
ri  - 

21 

4 	Of what law entorceMent ageney1 

A. 	Los Angeles Police force. 
4 	And have, you spoken to anyone in the District 

-AttOrneyis Office other than Mr. Bualicti? 

A.- 	les. 

And, who were 	people you. have spoken, to 

. other than Mt.' Bngliosi?• 

' There w40 a fellow namediALthere. 

,There was fellow flitted Boward, and a fellow,  

named TIC.; 

' 'That is ell X Can remember as tar at names &a. 
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. And outside of that one recording that you have 

spoken. of, no one else has, caused any recording to be made 

of an interview of you; ..is that correct? 

A 	That is Correct. 

Now, you say that you, have 'been to Spahn Ranch 

on many, many occasions?* 	
, 

Yes. 

Is that right? 

A 	Yea, 

And you say that at one time vell, you say 

you have been in Mr.,.1011$0,I s presence hundreds of tines; 

is that correct?' 

• A 	X threw the figure out. "a hundred:"  
Q 	A hundred times? 

A 	X used that, yes. 

(4, 	'Pardon? 

A 	I used that figure, 1000  

4. 	What do you mean when you say you used that 

figure? - 

A 	That is the figure X used when asked how many 

times X talked about At subject with Charlie. 

X don't remember what the subject was. Mr. 

Zugliosi asked the queStion, and to think of a figure, I 

threw the figure "100" out. 

ca 	You, mean, that figure may not be correct? 

A 	'Yes a, that to what X mean. 
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Q Pardon? 

A 	That is what Imein. 

q 	What would be the correct figure that you 

referred to,  when, yoU laid a hundred? 

A 	1 have no 'way Of knowing. That .  is a0i, near lks 

I could come. 

Q 'Mat is a guess? 

A 	It to a. guess. I 	count., ; 	• • 

.4 	Rave you, 'Mr. Jakobsono  over represented yourself 

to be .a umber of whit you .an the Family? 

A No. 

Q You hesitated? 

A 	That is because I wanted to make sure that 

had the right anewer. 

Q 	You mean that you have represented that you 

A 	No. lhat is, why I thought. I never have, but 

to =eke sure, I hesitated. 

1:4 	And so, is it a fair statement*  that at some time 

in the past you have considered yourself to be a member of t 

really? 

A 	No, I never really have. 

You "never have? 

A No. 

Q. 	Zs it a fair statement that you have had sezuel 

relations with some of the girls in t1 Family? 

16-2 

• 
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2 

3 

4 

5 

6 

7 

- 
4 

BUGLIOSI; Irrelevant, your Itonor. 

THE. COURT: Sustained. 

KARABEK1 On equal protection, your Honor. 

TM COURT; The obje.ction is sustained. 

RAINIEMIC: Then may I approach the bench? 

THE COT ATI You may not, •sir. 

Ask yOur Utzt questiond 
8  lity Mt R. UNAREK; 

On occasions, Mr. Jakobson„ you have spent 
• ;- 

periods of time with Kt. MansOnk is• that correct?, -- 
A 	Yes. 

And you. have vent periods of time, perhaps a 
week or two at a time, with Mr. Manson; is that correct? 

• CentinuaIly? 

Is the question unclear? 
A 	The question is not cleat, 

Would you tell us whether or not you have spent 

time with Mr. Manson where you and he and other people were 

present for a period of time such as a week or more? 
A 	I testified lust a while ago to, you that the 

loosest X had ever spent with Mr. :Kenton was two nights and 

two. days in Gofer gash. 

Well 

A 	Continually. 

. Pardon me? 

A. 	Continually. 
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took 'the privilege Of thinking maybe that i% 

what you, ate after; Continually. 

, 	That was the longest period of continual time 

that I spent with Charlie lianson and his ramily, as you said, 

It was two days and two nights in Ooler Wash, four days before 

Thaaggiving, 196B. . 
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4 - And since that time in 1968, have you spent 

the night at the-Spahn Ranch on occasions? 

A 
	

No. ' 

4 	You hesitated gome-seeonds Imfore answering? 

That's right, 

Is there- some reason for that? 

. I want to Make Sure my answer WAS correct. 

4 	VOW, at the time that you spent this period of 

time you. speak of, this four days. 

, 	
. ',Two days. 

YQU SAid two days and two tights; is that it? 

Yes. 

4  .. 'Around Thinkssiiifm óf 1968, 

Did. Y04.'have.discussions with'Illri ftnson. 

concdr4rigilife 1.1.  "the .desert .- a#d, how to live in the desert 

and how to. exist in the. desert? . 
.'1 

A. 4  Sure 

' And at that time were you considering ugino 

Ar. Manson as a vehicle to make money? 

,ever, 

4 	Pardon? 

No4  

4 	Vhat do you mean, nneveru?, 

1.01 Mean you never considered Mr. Manson 

Al vehicle to make money. 

Well*  directing your attention to your testimony 
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concerning Mr Manson's songs and. lir. Manson's theatrical 

abilities. You never considered that you would be making 

money oft of his work; is that right? 

'11i:tat's yight, 	
• 

(),, 	Then, what you were doing in connection with 

what' you have testified to concerning Mr. lielchior„ that -was 

free? 

A. 	Oh, no, sir. 

4' 	were you intending to make money otf of the 

artistic `ib..ty or gr.  mansou/ 

1 

.2 

4 

	

,A4 	Nay X answer you in ray own words? 

Have, t been Stopping you at ell, lir. Jokobson, 

	

from answerinip!, 	- ! 4  
A.  NO , 

	

'r• 	 , 	• 
a 0 

este. answer''.; : t '; • 

	

A. 	I 

 

believe that 14,  X 'concern Myself with the • 
•- tzkuils• pr an action like! thdt1,. It would hamper the action, 

col  X really don't concern myself with, the 

fruit,. only the action., -  It the actions are goOd„ the 

Vruttis are there. 

' in interpetation, if the music was -good that 

we made together, -en automatic, axiomatic benefit Of it, . 

and Certain17 8t best a fringe benefit, is money. • 

•So, I never considered 'Charlie liansOn a vehicle, 

as 'you said, .to make money. 

R. XNAEK: May I have that last answer read back, 
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your Honor? 

THE COMM: .  Didnt :you hear it? 

014KANAREK: I couldn't understand it, your Honor. 

THE COURT% If you beard it, there is no point in 

having it reread. 

MA. ONABEKI Very val. 

Directing, your attention, Mr. Jakohson„ to the 1•10 &Ur 

you say fringe benefits* 

T10 purpose of lour, relationship With Mr. Manson 

was for fringe benefits; is that correct? 

A. 	That ion' t. what I said. 
h 

4 	Well 
, 	• 

Maybe you should have it read back. 

4 	Well, Was your,purOoSe to make money or -wasn't- 

itt 

13' 

14 

18,  

 

16 

17 

18 

 

A. 	it waisn 	2b', was not, sir 

I see. 

Then, what *as your purpose out there in (dollar' 
19 

20 

21 

22 

24 

2$, 

26 

 

Wash? 

was llust living. 

4 	And if you made any money, that was just some.. 

thing that would be just coincidental; is that right? 

A. 	Coincidental? 

Yes. 

A. 	That is your word, and I will say yes to that. 

You are saying yes to it just because I used 
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that word; is that right? 

Yeti, sir. 

4 	Pardon? 

Yes, sir. 

4 	Well, then, was it coincidental, or was it not, 

the fact that 

It turned out not to be coincidental because 

I never made any money. 
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But my question L8 Did you intend to make 

money from Mr. Manson? 

A 	It was not my intention to make money from. 

Mr, Manson. 

Are you intending s  Mr. Jakobsons, to make money 

from your testimony in this court? 

A 	No... 

Qt, 	You are 'not intending that you are. going to get 

any fringe benefits by testifying in this courtroom? 

I can see uone no, fir, 

Pardon? 

A 	Ao you ask me that questions  X can certainly 

see no fringe benefits. 

q, 	You see no fringe benefits? 

A 	No, sir. 

Q 	No help to you in your entertainment business? 

A 	,Absoluthly none. 

Q - I see. 

Now, directing your attention, then, to these 

conversations that you have had with Mr. Manson. 

On how many ,different times -- I will -withdraw 

that. 

Oa how many different occasions .did you speak 

with Mr. Manson -concerning the Beatles? 

A 	;Innumerable occasions. 

Q 	And 'did you seriously believe that Mr. Manson 
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X 
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intended some kind _of s confrontation between blacks and, 

whites? • 

	

3 
	 A 	Would you restate that, please? 

	

4 
	 Q. 	That is not clear to you, or is the question 

fust difficult?' 

	

6 
	 A 	There was one word that threw me. If you 

7 • could restate. it, I will bring. it up a 

Q 	What word threw yam? ' 

	

9 
	

A 	If you will* restate it, I will point it out. 

	

10 
	

MR. kANAliM ; gay it be read,. yoqr honor? 

	

11 
	

THE COURT; Bead the question.' 

	

12' 
	

(The question was read by the reporter.) . 

	

13 
	

R. BUGIOSI: It is 'rather ambiguous, your HonOr.- 

	

14 
	

THE WITNESS: "Intended°  was, the word, 

MR. =LIM: To intend a .confrontation? 

	

. 16 
	

THE COURT: Do you understand the question, sir? 

	

17 
	

THE WITNESS:. °Intended," I don't understand the use 

	

18 
	of that word "intended." 

	

19 
	

THE COURT: Reframe the question. 
20 DYER. UNARM 

	

21 	 Mrs Jakobson 

	

22 	 Your &ma', Mx. Fitzgerald is enunciating 

	

23 	something, h4h, hah, or something like that. Maybe it is 

	

24 	humorous, I don' t know, your Honor. 

	

25 	 Bugliosi brought tip this subject matter, 

	

26 	your Honor, and I have an obligation to my client. 
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Tat CO Rs This ion' t something that you need to 

.2 
	announce publicly* 

3 
	 If you wish to confer with Mr. Fitzgerald*  you 

0 

7 

8 

9 

10 

11 

22 

13 

• 14 

4 may do so. 
MR. IKAIANAIZEIC; It was audible, -end X would ask the 

jury not to consider it for any purpose, your Honor. 
TO COURT: Ask your next (fuestion. 

WITNESSI I can answer the first part. of your 
question, if you like. 

Mt. IC.ANABEErt Would you, please? 

ZiE WITNESS: I always took Charlie seriously.. X had 

a great respect for Um. 
)3..t 	EANAREK: 

You. took what he said seriously that there was 
15 
	going to be some kind of 

	
that he wanted some kind of 

16 
	a war, if you went to put it that way, between blacks and 

17 • 'whites? 	' 
13 
	 A, 	I don't know if he wonted it. Re believed it 

19 	west going to happen. 
20 	 t4 	Did youu, believe it was going to happen? 
21 
	

kilt. BUGLIOSI; Irrelevant, your Honor. 
22 
	

TBZ WITNESS: No, I didn't. 
23 
	

NIL tuiGLIOSII Withdraw the objection. 
24 
	

BY Kt* KANAIIEK: 
25 	 14 	You, didie t believe it was. going to happen? 
26 
	

A 	No, sir. 
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Q 	You didn' t take it seriously, did you, Mr. 

akobson, until Mr, Bugliosi talked it over with you time 

after time after time? 

Na, I never have taken the war between the 

*whites and blacks seriously, 
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4 	1 am talking aboUt Mr. Manson's intent, is what 
am talking about, Mr. Jakobson. 

IS it a fact that by talking to Mr. Bugliosi 
after time, 

time/after time, the seed was planted in your mind that 

Mr. Manson wanted some kind of race ware 

i;R. BMLIOSI: Your Honor, I object on the grounds that 

he spedifically said he didn't think that Manson did want it. 

MR, KANAREK: Mr, Bugliosi brought up this entire 

subject matter. 

MR, BlIGLIOSI: He merely said it was imminent. 

THE WITNESS: I have no way of knowing what he wanted. 

He thought it was going to happen. He firmly 

believed it was going to happen. Whether he intended it to 

happen or wanted it to happen, ; don't know, /have no way 

of knowing. 

KANAHEK: 4 
	

Now, you a'*• telling us that -- 

I personally didn='t believe ft was going. t0 

happen. 

4 	Did you believe 'that Mr. Manson wanted it to 

.happen2 

MR. FITZOHALD: Askedand answered. 

THE COURT; Sustained. 

THE WITNESS:. I answered that, 

THE OOVRT: Objection sustained. 

MR. UNARM 4 	Now, directing your attention 

to your conversations with Mr.. Manson, Mr. Jakobson, did you, 
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s. 

as 

19 

at any time, report those conversations to any law 

enforcement agency befOre Ditoember or November of 1969, 

after this case, After Mr. Manson received wide publicity 

concerning this case? 

A. 	Did, Y report such things to the police before? 

Yes. 

A. 	No, sir, 
8 ' 	 Did you astute anyone to report these things 

before? 

No, sir, 

4 	Now, did you discuss with Mr, Manson any 

artists other than the Beatles? 

A. There was mention of other artists. 

4 	Other than the iiieatles? 

A. 	Yes, sir. 
16 
	

And did you discuss with Mr. Manson mr. Manson 
17 
	

becoming a perforker who worked for you? 

A. 	No, there was never any. sudh discussion, 

4 	Well)  then, th'eSe'various diseussions Concerning 

Mr. Manson and his artistry, were these discussions just 

pointless, they were just idle'discusSions with no -intent, 

110 purpose, .for your becoming his manager?` ' 

Oh, no, sir, 

The fact of the matter is that Charlie would 

never work for me. Zr we did Anything)  we would work 

tOgether, and l would never be Oharliefs manager. 

1 

4 

,s 

6 

7 

9 

lo 

22 

23. 

.24 

• 
25 

26 

13 

14 

15 • 

3-2  
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I told him I wasn't a manager. That is a 

specific job for a specific man, and I wasn't a Manager, 

really. I didn't feel that I could manage, 

Q 	Then what was the purpose, Sr, Jakobson? 

I would have been a prodUcer. I Would have worke 

in the production of the. 'music. 

4 	And any Money that you Would have gotten would 

haVe been just incidental? That wouldntt be the real 

reason that you were doing it; is that right? 

A. That right. 

Pardon? 

A. 	Tou can say it that way, yea. 

4 	You were doing it, you were going to promote 

Mr, Manson., and only incidentally were you interested in 

money; id that rightt 

I wasn't really interested in it incidentally, 

know for afact that if the music is. good 

and eVerything;is good and all the,  action is right and 

good, the moneyTis . automaticaliy,there,.-.  

That is part of the business. It is'inherent in 

the budiness. But you, don't cbncern yOurdelf with-  it 

because yOucould damage the music. It could damage your 

relationship. 

There is no need foxytt. It would be super-

fluOud. It would be unprofessional. Xt. would be wrong. 

That is why I didn't think of the money. I 
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knew it wag taken care of. 

It has never loomed very large in my thoughts 

or my life. It has always been taken tare of. 

4 	.Row was it going to be taken tare of? 

X 	Would you lite me to get into all of the 

ramifications? 

4 	Yes. 

A. 	- Like record royalties, BMX royalties, publishing 

royalties, distribution, promotion? 

4 	Please educate us, 

R. BUTILIOSI; Irrelevant. 

'SHE COURT; The objection is sustained. 

We will ad4ourn at this time, Mr. Kanarek. 

Do not converse with anyone, ladies and 

gentlemen, or form or express any opinion regarding the case 

until it is finally submitted to you. 

The court will adIourn until Monday at 9;45 eira4 

YOU may step down 

(Whereupon,` et 4115 p.m. the court was in 

8 

9 

10 

11. 

12 

13 

14- 

15 

16 

17 
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19 
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